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Velká životní událost – zápis 
do školy

Pátek 6. dubna byl pro téměř 300 
dětí v Havlíčkově Brodě velkým 
dnem. Zápis do školy je život-
ní událost, na kterou se dlouho 
vzpomíná – na první paní uči-
telku, na první třídu, na spolu-
žáky… Letos budou ředitelé škol 
vydávat celkem 279 rozhodnutí 
o přijetí dítěte ke školní docházce 
2018/2019. Dvě děti jsou dokon-
ce tak šikovné, že nastoupí jako 
pětileté k předčasné docházce. 
Počet rozhodnutí o přijetí ne-
převýšil na žádné ze základních 
škol stanovený počet  pro přijetí 
uvedený v předem zveřejněných 
kritériích. Otevřeno bude 11 prv-
ních tříd. Pětačtyřicet rodičů po-
žádalo o odklad a jejich děti při-
jdou k zápisu opět za rok. „Počet 
odkladů se rok od roku zvyšuje 
i přes to, že letos je o něco niž-
ší než loni. Hlavním důvodem je 
nevyzrálost a logopedické vady. 
Rodiče těchto dětí mohou využít 
pro jejich rozvoj přípravnou třídu 
na Nuselské s kapacitou 10–15 
dětí. Zde pod vedením pedagogů 
mohou děti lépe vyzrát a získat 
i lehčí nástup do první třídy ve 
škole, ve které prošly letošním 
zápisem,“ doporučila místosta-
rostka Ivana Mojžyšková.
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Město známe i neznáme
Rok 1848 v Brodě

Pod dojmem znalostí nabytých ještě ve škol-
ních lavicích, četbou nejenom Aloise Jiráska či 
z filmu má ledaskdo obraz revolučních událos-
tí v roce 1848 spojen s bojem na barikádách, 
Smetanovým Pochodem studentské legie, 
jednáním říšského sněmu, skutky historických 
postav jako Palacký, Rieger a samozřejmě 
s novinářskou a politickou činností „našeho“ 
Karla Havlíčka.
Uvedené představy mohou platit s určitou 
mírou zjednodušení pro metropole rakouské 
monarchie, pro Vídeň nebo Prahu. Situace 
ve venkovských městech byla nepoměrně 
klidnější. Většině měšťanů čas nehybnosti 
poměrů, biedermeierovský poklid, ono „hřbi-
tovní ticho“ metternichovského absolutismu, 
vynucené neustálým špiclováním, cenzurou, 
úzkostlivým policejně byrokratickým dohle-
dem na všechny a na všechno snad ani příliš 
nevadilo. Jenom nemnoha vlastencům s šir-
ším rozhledem bylo jasné, že země i říše se 
bez zásadních reforem neobejdou.
Jedním z takových osvícených českých vlas-
tenců v té době byl v Německém Brodě kap-
lan Karel Seifert. Vzhledem k tomu, že se kro-
mě suchých úředních dokumentů z roku 1848 
a let bezprostředně následujících mnoho 
podrobnějších zpráv o dějích v našem městě 
nedochovalo, poskytuje jeho korespondence 
s Janem Hulakovským, archivářem při českém 
guberniu v Praze, zajímavý obrázek o pomě-
rech v Brodě. Jan Hulakovský, zdejší rodák, 
(viz článek o něm v Havlíčkobrodských listech 
4/2014) sháněl na venkově členy a předplati-
tele Matice české a Českého musea již v době 
předbřeznové. Zásoboval je pak vlastenecký-
mi časopisy, knihami, ale i zprávami o aktuál-
ních událostech v Praze.
Zprávy o pádu kancléře Metternicha a revo-

luci ve Vídni se do Brodu dostaly prostřed-
nictvím novin poměrně rychle a byly přijaty 
s očekáváním změn i obav z nich, jak svědčí 
Seifertův dopis z 19. března 1848. Místní rad-
ní zaujali spíše vyčkávací postoj a v nastalé 
situaci se zřejmě příliš neorientovali. Karel 
Seifert musel lidu při nedělním kázání vysvět-
lovat, co vlastně ta panovníkem přislíbená 
konstituce (ústava) bude znamenat. Ovšem 
do politiky se jako kněz nechtěl zásadně mí-
chat, i když své soukromé mínění každému 
rád na požádání sdělil. Na rozdíl od jiných 
vážených měšťanostů bystře pochopil vý-
voj událostí a upřímně se radoval ze zrušení 
cenzury, poddanství a všeobecného pokroku 
v ohledu občanském i národním. 
Rok 1848 bývá označován také za „jaro ná-
rodů“ a požadavky práv občanských se mísí 
s požadavky svrchovanosti národních spole-
čenství. Na pořadu dne byl samozřejmě po-
měr Čechů a Němců i poměr českých zemí 
vůči Rakousku a vůči do budoucna sjedno-
cenému Německu. Odmítnutí české účasti 
pražským Národním výborem ústy Palackého 
na svolaném všeněmeckém parlamentu ve 
Frankfurtu bylo v české společnosti obecně 
přijato a preferováno národnostní narovnání 
a demokratické reformy v rámci budoucího 
federalizovaného Rakouska. 
Poněkud jinak tomu bylo v Brodě a záhy již 
v březnu se situace začala zajímavě vyvíjet. 
Do popředí se dostali agitátoři velkoněmec-
kého řešení, kteří usilovali, aby se konaly 
volby do frankfurtského parlamentu. Větši-
nou nepatřili k zdejším usedlým měšťanům. 
Mimořádnou aktivitou proslul místní advokát 
Fr. Pankraz. Majitel velkostatku ve Věži Edou-
ard šlechtic Krziwanek (česky obvykle jmeno-
ván jako Skřivánek), který v Brodě vlastnil ně-
které nemovitosti a měl tu i jiné hospodářské 
zájmy, se snažil zajistit podporu pro frank-

furtskou volbu v okolí 
s podobně duchovně 
spřízněnými statkáři 
Kundrathem z Květi-
nova a Wolnym z Pe-
trkova. Podařilo se 
jim dokonce získat 
pro tuto myšlenku 
i některé přední měš-
ťany v Brodě.
 Brodská společnost 
se rozdělila na dva tá-
bory. Velice trefně si-
tuaci ve městě vystihl 
další z českých vlas-
tenců Emanuel Wei-
denhoffer v dopise 
Hulakovskému: „Lep-
ší část měšťanů schá-
zí se večer u Judman-
na (bývalý zavedený 
hostinec na východní 
straně náměstí, poz-
ději U Paříků, č.p 163) 

a tam při pivě držejí parlament. Ale věřte, 
z kůže by člověk vyletěl. Tu jeden vystoupne 
a řekne: Á kdo dal těm pražským pánům pl-
nomocenství napsati si z vlastní vůle žádost 
a pak ji ve Vídni císaři pánu předložit? Což 
jsou přesvědčeni, že je to vůle celého národa. 
… Co chtějí ty rozjitřené hlavy, že horlejí proti 
spolku s Německem? Věru, co by na nás při-
šlo, my jsme při Němcích, a kdybychom měli 
korouhev německou, hned by jsme ji vysadili 
na naší radnici. Dají svatý pokoj s tou češti-
nou.́  Purkmistrovi a radním se všecky klanějí 
jako pánu Bohu, kde zatím jinde magistrát 
vyhánějí.“ 
Z této malé ukázky vysvítá, že německý ná-
těr Brodu po desetiletích germanizace byl 
dosti trvalý. Ve vyšších vrstvách měšťanů, 
kteří vahou svého majetku a společenského 
postavení rozhodovali o osudu města, převlá-
dala němčina. Jejich opatrné konzervativní 
smýšlení se paradoxně spojilo s myšlenkami 
velkoněmecké liberální demokracie, aniž si 
zřejmě při svém malém politickém rozhledu 
vůbec uvědomovali, jakým směrem se daly 
věci do pohybu. Často se vyzvedává Havlíč-
kovo působení při obrození českého jazyka 
a národního vědomí v Brodě v mezidobí po 
jeho návratu z Ruska a před odchodem do 
Prahy. Jakkoliv byla jeho činnost bezespo-
ru záslužná, ten silný německý nátěr zvláště 
u městské reprezentace setřít nemohla. Způ-
sobila v něm alespoň vážné trhliny. Rozšířily ji 
ještě více jeho články v Národních novinách 
v roce 1848, které si v Brodě našly své horlivé 
čtenáře. Vlastenectví a národní uvědomění 
proniklo do mnoha brodských měšťanských 
rodin jako např. u Weidenhofferů, Fettrů, Ka-
linů, Zdeborských, Menšíků nebo u Havlíčko-
va věrného přítele Václava Žáka. Brzy se mělo 
ukázat, který z obou táborů bude úspěšnější.
(dokončení příště)
 Miloš Tajovský 

Tradiční hostinec známý v 19. století pod názvem U Judmannů se nalézal 
v domě čp. 163 (na snímku první zprava). Zde se scházela lepší brodská 
měšťanská společnost a „při pivě držela parlament“. Na počátku 20. sto-
letí již patřil Josefu Paříkovi.  

Jan Hulakovský (1804–1877), brodský rodák, 
archivář, český vlastenec a účastník revoluč-
ních událostí roku 1848 v Praze
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V létě cyklisté ocení doplnění  
cyklostezky do Šmolov

Stavba: Stezka od mostu ul. Humpolecká po 
ul. U Panských
Zhotovitel: STAVITELSTVÍ KAFKA, s.r.o.
Cena: 1 mil. 35 tis. Kč včetně DPH
Termín výstavby: květen 2018 – 30. červen 
2018 
Stavba dva metry široké cyklostezky a chodní-
ku v ulicích Humpolecká a U Panských ze zám-
kové dlažby v délce necelých 55 m doplní celý 
systém cyklostezek do Šmolov. Chybět nebu-
de zpomalovací práh s povrchem z kamenné 
dlažby a rozšíření asfaltobetonové komunika-
ce ul. U Panských. Dojde také k rozsáhlé úpra-
vě svahu a křižovatky tak, aby byla bezpečná 
pro chodce i cyklisty. Chodci budou moci vy-
užít spojovací schodiště. Součástí stavby je 

také zřízení dvou nových osvětlovacích bodů 
a dopravní značení. V červnu bude zahájena 
stavba další cyklostezky, z Ledečské do Perk-
nova, ta však potrvá až do října.

Upozornění řidičům  
na zpoplatnění sobotního parkování  

na Havlíčkově náměstí
Řidiče, kteří využívají parkovací plochy Hav-
líčkova náměstí o víkendech upozorňujeme, 
že od 1. 5. 2018 je zpoplatněno parkování vo-
zidel na Havlíčkově náměstí i o sobotách od 
8–12 hodin. Sazba parkovného je stejná jako 
v pracovních dnech, tedy 10 Kč za prvních 30 
min., 20 Kč za každou další započatou půlho-
dinu.

Oddělení řidičských průkazů  
zaznamená změny

Oddělení vydávání řidičských průkazů se při-
pravuje na nové funkcionality, které zlepší 
klientům vyřizování jejich záležitostí spoje-
ných s řidičským průkazem. Od 1. července 
se budou pořizovat fotografie přímo na místě, 
a také bude možné požádat o vystavení či vý-
měnu dokladu na kterémkoliv úřadě bez ohle-
du na místo trvalého pobytu.
Z těchto důvodů budou v měsíci květnu probí-
hat nutné stavební a technologické úpravy na 
oddělení řidičských průkazů MěÚ na Pražské 
ulici. Proto bude jejich provoz na několik dní 
uzavřen či omezen. Bližší podrobnosti budou 
uvedeny na webových stránkách města.

Dětský hrad dosloužil,  
nahradí jej moderní hřiště

V parku Budoucnost probíhá jeho revitaliza-
ce, která je rozdělena na dvě části. Po odbor-
ném ošetření zeleně začaly stavební úpravy 
území, jehož rozloha činí téměř 4000 m2. 
V rámci stavby došlo již k odstranění stá-
vající nevyhovující konstrukce a prvků na 
dětském hřišti, které budou nahrazeny no-
vým moderním zařízením. Součástí úprav 
bude také výstavba dřevostavby, která bude 
sloužit jako zázemí pro správce. Novou po-
dobu parku doplní dřevěný mostek, molo  
u rybníka Hastrman, schodiště, zídky, úpravy 
rybníků Očko a Hastrman a terénní úpravy. 
Náklady na stavbu se budou pohybovat okolo 
17 mil. Kč.

 Připravila S. Pátková

Smetanovo náměstí bude mít novou 
podobu nejdéle do konce října

V dubnu se proměnilo Smetanovo náměstí 
ve staveniště. Ve druhé etapě revitalizace 
nabude park v tomto prostoru zcela nové 
podoby. Kromě pěší zóny ve východní části, 
která je v provozu již zhruba dva roky, do-
čkáme se úpravy pěších cest i jejich tras na 
druhé straně s bezbariérovým přístupem na 
jednotlivé úrovně obchodního domu. Obno-

vu dozná také zeleň v parku. Umělá závlaha 
hlavních travnatých ploch umožní, aby se 
staly místem krátkodobé relaxace obyvatel 
i návštěvníků města. Celým parkem bude 
protékat mělký potok, který nabídne snad-
né osvěžení v letních měsících. Mezi Hav-
líčkovým náměstím a obytnými budovami 
okolo Trčkovy a Beckovského ulice vznikne 
hlavní společenské centrum celého náměstí. 
Po rekonstrukci bude nadále sloužit pro trhy 

v modernější podobě. Novou podobu Sme-
tanova náměstí doplní i připomínka původní 
historické kapličky, nové veřejné osvětlení 
a kompletní vybavení prvky městského mo-
biliáře. Náklady na tuto investiční akci si vy-
žádají zhruba 30 mil. Kč. „Revitalizovaná plo-
cha přispěje k atraktivitě našeho města, ale 
práce si po dobu výstavby vyžádají částečná 
omezení pro pěší, za které se omlouváme,“ 
dodal starosta.
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V dubnu odstartovaly Stamicovy slavnosti, 
brodský hudební festival s dlouholetou tradicí. 
Sedmnáct let se sjíždí do Havlíčkova Brodu vý-
znamní umělci, aby svými koncerty vzdali hold 
jednomu z nejslavnějších brodských rodáků 
J.V. Stamicovi. Zahajovacího večera se v sále 
Staré radnice ujaly obě brodské základní umě-
lecké školy, snímek Libora Blažka přibližuje 
druhý koncert festivalu v provedení Stamicova 
kvarteta, Václava Kunta a Bohuslava Matouš-
ka. Po pěti dubnových koncertech proběhnou 
ještě tři během května. Program Stamicových 
slavností byl zveřejněn v dubnovém čísle HB 
listů. Poslední koncert z autorů Mannheimské 
školy by se měl uskutečnit 1. června. 
 Foto L. Blažek

Ceny hejtmana za společenskou odpověd-
nost za rok 2017 se udělovaly 16. dubna v sídle 
Kraje Vysočina. Letošní v pořadí už třetí ročník 
soutěže přinesl vítězství v kategorii soukromý 

sektor firmám B:TECH a MANN+HUMMEL, ve 
veřejném sektoru bodovala u odborné poroty 
Střední průmyslová škola Třebíč a v kategorii 
obcí obsadil první příčku Žďár nad Sázavou. 
Akciová společnost B:TECH se sídlem v Hav-
líčkově Brodě je česká inženýrská společnost, 
která dodává služby v oblasti průmyslové au-
tomatizace koncovým zákazníkům po celém 
světě. Na trhu působí od roku 2000 a za tu 
dobu vybudovala rozsáhlé know-how v oblas-
ti automatizace a projektového řízení.

Sázavu na Vysočině čistilo  
neuvěřitelných 700 dobrovolníků

V týdnu od 3. do 7. dubna probíhala již po 
deváté akce Čistá řeka Sázava na Vysočině. 
V sobotu 7. dubna ráno vyrazili od perknov-
ské elektrárny také havlíčkobrodští dobrovol-
níci. Zřejmě i díky počasí se do sběru odpadu 
v okolí řeky zapojilo dohromady téměř 700 

osob všech věkových kategorií. „Jsme rádi, že 
trvá zájem škol, neboť především díky dětem 
a žákům můžeme přispět do budoucna ke 
zdravějšímu životnímu prostředí,“ kvitují pořa-
datelky Karolína Ortová a Pavlína Nermutová, 
ale pokračují: „Bohužel i jsme si potvrdily, že 
‚pokladů‘ u Sázavy je stále dost. Dobrovolníci 
každý rok udiveně kroutí hlavou, jak se může 
stát, že se věci z domácnosti (kde má každý 
čisto), dostanou do přírody… Stejně tak se ne-
příjemně projevuje faktor zbylého odpadu ze 
staveb, které jsou realizovány v blízkosti řeky, 
např. u železniční trati či silnice.“ Akci uzavíral 
koncert kapely Poletíme v Klubu OKO. „Mate-
riálně zabezpečit celou akci není jednoduché. 
Potřebujeme každoročně pro každého dobro-
volníka pár pevných pracovních rukavic, pytel 
na odpad, drobné občerstvení, a pro radost 
upomínkový předmět. Nutné je také odpad 
svézt (ať již lodí či autem) a uložit. Velice si 
vážíme podpory našich partnerů a sponzorů 
akce, díky kterým je možné akci každoročně 
uspořádat a pomoci tak přírodě. Děkujeme!“ 
vzkazují pořadatelky.  foto L. Blažek 

Výstava pro milovníky králíků, holubů  
a drůbeže

Český svaz chovatelů, ZO Havlíčkův Brod pořá-
dá ve dnech 26. a 27. 5. 2018 na svém pozem-
ku v  ulici U Vítků (směr k přehradě) okresní 
výstavu králíků, holubů a drůbeže. Otevře-
no bude v sobotu 8.00–18.00 h., v neděli 
8.00–14.00 h. „K návštěvě zveme chovatele 
a milovníky zvířat, ale i další zájemce, dospělé 
i děti,“ zve Jan Bouma, předseda zdejšího sva-
zu chovatelů. Výstava je pořádána s podporou 
města Havlíčkův Brod a Kraje Vysočina. 

Partnerský Brixen byl oceněn cenou 
Alpské město

Koncem měsíce března 2018 převzalo part-
nerské město Havlíčkova Brodu v Jižním Ty-
rolsku cenu Alpenstadt (Alpské město) Brixen 
2018.
„Měla jsem možnost se slavnostního večera 
zúčastnit a popřát i jménem našeho měs-
ta Havlíčkova Brodu. Město Brixen si tohoto 
ocenění velice váží, ale současně ho zavazuje 
k dalším aktivitám, zejména v rámci udržitel-
ného cestovního ruchu,“ informovala Jana 
Fischerová, náměstkyně hejtmana Kraje Vy-
sočina a doplnila: „Turismus je jedna z nejdů-
ležitějších priorit Brixenu. Otevřeli současně 
i nově rekonstruovanou budovu jejich turis-
tické centrály, kde je zaměstnáno 14 osob. 
Jednala jsem také s doktorem H. Heissem, 
na jehož domku je umístěna pamětní des-
ka o pobytu Karla Havlíčka Borovského. Při-
pomněli jsme si, že v roce 2021 tomu bude 
200 let od narození Karla Havlíčka a už nyní je 
třeba  podniknout přípravné kroky k tak důle-
žitému výročí.“

Sportovci Vysočiny převzali ocenění v Brodě
V Havlíčkově Brodě se 20. dubna udělovaly tituly v anketě Sportovec Kraje Vysočina 2017. 
Jeviště Městského divadla a kina Ostrov se změnilo v improvizovanou ledovou plochu, na 
které si úspěšní regionální sportovci převzali ocenění v celkem devíti kategoriích. Odborná 
porota složená ze zástupců sportovních svazů a novinářů zvolila nejlepší sportovkyní loň-
ského roku taekwondistku Ivetu Jiránkovou a nejlepším sportovcem mistra světa v silovém 
trojboji Davida Lupače. 
Mezi sportovci z celé Vysočiny bodovali i ti z Havlíčkova Brodu. Hlasování veřejnosti v ka-
tegorii kolektivů ovládl kadetský tým BM Fitness Havlíčkův Brod. Mezi trenéry skončil na 
druhém místě Milan Štěpánek z TJ Jiskra Havlíčkův Brod, jehož svěřenci byli stříbrní na MS 
v Japonsku. A mezi kolektivy obsadili druhou příčku Hroši – softbalisti TJ Jiskra Havlíčkův 
Brod, kteří vloni slavili mistrovský titul. Certifikát o vytvoření českého rekordu „Olympionik 
s medailí udělenou nejdéle po skončení OH“ od agentury Dobrý den Pelhřimov převzal 
brodský zápasník Marek Švec.
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Stará radnice bude opět hostit výstavu 
trofejí i živé sokoly

Městský úřad Havlíčkův Brod, Městský úřad 
Chotěboř a Městský úřad Světlá nad Sázavou 
ve spolupráci s Českomoravskou mysliveckou 
jednotou, Okresním mysliveckým spolkem 
Havlíčkův Brod pořádají ve dnech 2. 6. – 
6. 6. 2018 CHOVATELSKOU PŘEHLÍDKU TRO-
FEJÍ zvěře ulovené v mysliveckém roce 2017 
v honitbách okresu Havlíčkův Brod, která 
bude přístupná pro veřejnost denně od 9.00 
do 17.00 hodin v Havlíčkově Brodě v sále Sta-
ré radnice a přilehlých prostorách. 
Do doprovodného programu přehlídky bude 
zařazen např. koncert trubačů, naučný výklad 
o myslivosti, zvěři a přírodě pro školy, odbor-
ná přednáška, laserová střelnice, výstava fo-
tografií přírody a prezentace sokolnictví. Na 
místě budou i prodejci mysliveckého a kyno-
logického vybavení.
Srdečně zveme všechny příznivce myslivosti, 
přátele přírody, děti a učitele a těšíme se na 
hojnou účast! Odbor životního prostředí 

Jom ha-šoa se koná zatím  
v patnácti městech republiky

Den holocaustu a hrdinství, hebrejsky „Jom 
ha-šoa ve ha-gvura“ je dnem, kdy si prostřed-
nictvím vzpomínkových obřadů připomínáme 
památku obětí holocaustu. Pro tento pietní 
den byl stanoven termín, kdy bylo zahájeno 
povstání ve varšavském ghettu v roce 1943 
a podle pohyblivého židovského kalendáře 
připadá na 27. den měsíce nisanu. V Izraeli 
je tento den státním svátkem. V Havlíčkově 
Brodě se 12.4. také konala připomínka obětí 
nacistické perzekuce. Pietní akt na Havlíčkově 
náměstí připomněl jména židovských a rom-
ských obětí z Havlíčkobrodska, lidí, kteří trpěli 
anebo byli zavražděni během války jen kvůli 
svému původu. Na akci, které se zúčastnili 
především studenti, nechyběli ani zástupci 
města. 

8. května oživí opět Havlíčkovo náměstí 
pravidelný trh řemesel

Z důvodu revitalizace parku a oprav v objektu 
zimního stadionu bude tentokrát i jarní trh ře-
mesel probíhat pouze na Havlíčkově náměstí 
a v přilehlých ulicích v tradičním čase od 8.00 
do 16.00 hodin.
Návštěvníci se mohou opět těšit na více než 
200 řemeslníků a umělců nejrůznějších obo-
rů. „Pro zpestření vystoupí bluegrassová sku-
pina Professional de Formation z Prahy, místní 
hudební skupina Mirovo Hadodoom, uskupe-
ní country tanců KaK z Kojetína nebo divadél-
ko eMILLion z Větrného Jeníkova s dětskými 
produkcemi ‚Motýli‘, ‚Modelování zvířátek‘ 
a ‚Hudba‘,“ láká na program Beno Trávníček 
z odboru životního prostředí.
Protože trh proběhne ve stylu country, bude 
součástí i kovbojská přestřelka a výuka laso-

vání v režii odborníků ze Šiklova mlýna. „Ve 
dvoře Staré radnice proběhne obvyklý jazzo-
vý koncert hudební skupiny TATA BAND orga-
nizovaný místním Okrašlovacím spolkem Bu-
doucnost, který je sem výjimečně přesunut ze 
Šupichova altánu,“ upozornil Beno Trávníček. 
Pro děti bude tradičně k dispozici kolotoč 
a ruské kolo. Přesný program celé akce najde-
te včas na plakátech.

Odevzdáváte baterie na správná místa? 
BATERKOMÁNIE může přispět  
na obecně prospěšný projekt 

Město Havlíčkův Brod se přihlásilo do soutěže 
ve sběru použitých drobných baterií a aku-
mulátorů BATERKOMÁNIE. Sběr probíhá od 
10. dubna do 15. října 2018. Cílem je odevzdá-
ní maximálního množství baterií a akumuláto-
rů (nejde však o velké AKU do aut apod.) do 
nádobek označených a viditelně umístěných 
za vstupními dveřmi všech tří budov měst-
ského úřadu Pražská 2954, V Rámech 1855 
a Havlíčkovo náměstí 57. „Obec, která posbírá 
nejvíce materiálu, obdrží finanční podporu 
pro charitativní nebo obecně prospěšný pro-
jekt ve výši celkového množství sebraného 
na Vysočině v kilogramech krát 5 Kč (max. 50 
tis. Kč),“ uvedla Marta Gerthnerová, vedou-
cí odboru životního prostředí. Havlíčkův Brod 
nominoval na přijetí získané finanční podpory 
Sociální služby města na dokončení multime-
diální stezky zahradou smyslového vnímání.
„Veřejnost může přispět největší měrou – 
konkrétně tím, že odloží baterie do uvede-
ných nádobek, případně na některý z našich 
dvou sběrných dvorů. Současně využíváme 
tuto možnost poděkovat všem, kteří třídí ba-
terie a akumulátory průběžně, čímž jednak 
chrání přírodu a jednak podporují využití dru-

hotných surovin,“ dodala Marta Gerthnerová. 
Zatím se totiž v naší republice vrací z baterií, 
dodaných do oběhu, maximálně 45 %, a to 
není ani polovina. 

Pozvání na seminář k sociálnímu  
podnikání na Vysočině 

Ve čtvrtek 10. 5. 2018 od 9.00 do 13.00 h. 
v Hubbru, coworking centru v Havlíčkově Bro-
dě, Masarykova 2853, proběhne zajímavý se-
minář. „Máme jedinečnou možnost se setkat 
jako sociální podnikatelé, neziskové organiza-
ce i příznivci tohoto dynamicky se rozvíjejícího 
odvětví, abychom se poznali a sdíleli zkušenosti 
a informace ze světa sociálního podnikání,“ zve 
místostarostka Ivana Mojžyšková. Seminářem 
vás provede Jarmila Menšíková, lokální konzul-
tant MPSV. Účast prosím potvrďte nejdéle do 
4. 5. 2018 na adresu mensikova.j@ergotep.cz.
V rámci projektu „Podpora sociálního pod-
nikání v ČR pokračuje“, CZ.03.2.60/0.0/0.0-
/15_016/0006098

Soutěž Kuchař Vysočiny hostila i francouzského šéfkuchaře,  
držitele dvou Michelinských hvězd

Deset týmů mladých kuchařů z Vysočiny, ze slovenské Nitry a z francouzské Remeše porov-
nalo 5. dubna své dovednosti v gastronomické soutěži Kuchař Vysočiny Junior 2018 open. 
Ta se již tradičně konala v Obchodní akademii a hotelové škole Havlíčkův Brod pod záštitou 
Asociace kuchařů a cukrářů České republiky. V porotě zasedl kromě profesionálů Lukáše 
Endeho nebo Jiřího Roitha i francouzský šéfkuchař Phillippe Mille, který je držitelem dvou 
michelinských hvězd. „Úkolem každého soutěžního týmu je během časového limitu 45 mi-
nut připravit předkrm a hlavní chod s omáčkou a přílohou ve čtyřech porcích. Soutěžící 
musí povinně použít regionální produkty – vepřovou panenku a včelí med, ostatní ingre-
dience volí individuálně,“ přiblížila podmínky soutěže Marie Mrázová z brodské obchodní 
akademie. Porota u soutěžních jídel posuzovala vlastní prezentaci jídla, jeho vzhled, ori-
ginalitu, kreativitu, konzistenci, chuť a také vůni. V soutěži zvítězili studenti z partnerské 
školy ve francouzské Remeši a střední školy v Nitře. Foto L. Blažek
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Automobily byly na Velikonoční pondělí 
plné koledníků

Velikonoční pondělí připadlo v roce 2018 na 
2. dubna. Koledníci křižovali od rána ulice 
města, ale v moderním světě jich ještě více 
bylo možné potkat v automobilech, když se 
přemisťovali. Měla jsem trochu obavy vyjít 
s foťákem do ulic, aby mě někdo rozjařený 
nechtěl „pomladit“, ale nakonec žádné ta-
kové riziko nehrozilo, byli opravdu slušní. 
Jen za dveřmi bytu mi kdosi nechal stužku  
z pomlázky…

Volby byly také v holandském Brielle
Čtyřleté volební období končí letos nejen 
brodským zastupitelům, ale i jejich kolegům 
v holandském partnerském městě Brielle, kde 
se obecní volby konaly již 21. března. Šestnác-
titisícové Brielle volí 17 zastupitelů, v našem 
městě je jich 25; jeden tedy zastupuje přibliž-
ně stejný počet – tisícovku občanů. V březno-
vých volbách zvítězilo nové místní uskupení 
IBGB („Občané pro obec“) s 6 mandáty; vy-
střídalo tak socialisty, kteří nepostavili kan-
didátku, přestože měli 5 zastupitelů. Ostatní 
tradiční strany zůstaly „na svém“ – 4 křes-
la pro liberální VVD, 3 místa pro křesťanské 
demokraty (CDA), 2 pro Stranu práce (PvdA) 
a poslední 2 křesla pro demokraty z D66. Sta-
rostou zůstává Gregor Rensen, jenž není vo-
len, ale jmenován králem na 6 let. Povolební 
jednání vyústí do návrhu na obsazení městské 
rady, kterou vedle starosty tvoří 3 místosta-
rostové. Ty zvolí briellské zastupitelstvo do 
poloviny května. Dva ze stávajících místosta-
rostů – Wilbert Borgonjen (CDA) a Dick Ver-
beek (D66) – již nebudou po třech obdobích 
ve své funkci pokračovat. W. Borgonjen se 
přijede do našeho města rozloučit začátkem 
května, kdy se spolu s ním zúčastní Trhů ře-
mesel početná skupina briellských, kteří jako 
tradičně budou smažit a rozdávat příchozím 
své kobližky „oliebollen“.    Tomáš Hermann

Kde všude je nutné mít psa na vodítku? 
Město Havlíčkův Brod vydalo vyhlášku 
č. 3/2018, kterou se stanovují pravidla pro po-
hyb psů na veřejných prostranstvích. Tím se 
ruší předchozí obecně závazná vyhláška města 
Havlíčkův Brod č. 8/2015. Změny ve vyhlášce 

jsou vyvolány aktualizací názvů dětských hřišť 
a podobných zařízení a je také upraven jejich 
seznam. „Došlo k úpravě lokalit, některé se 
zmenšily, jiné naopak zvětšily, tak jak se město 
rozrůstá. Jde zejména o území v centru města, 
okolo dětských hřišť, nádraží a zdravotnických 
zařízení, kde je nutné mít psa pod kontrolou,“ 
uvedl na tiskové konferenci místostarosta Li-
bor Honzárek. Vyhláška je srozumitelnější, ob-
sahuje stručný text a přehledné grafické přílo-
hy všech míst, kde je nutné mít psa na vodítku. 
Dokument s přílohami je dostupný také na  
www.muhb.cz/vyhlasky-a-narizeni-mesta.

Květiny padlým v Leškovicích  
položili také letos

Krátce před koncem války, v noci z 26. na 
27. 3. 1945 položilo svůj život v nerovném boji 
s nacistickou přesilou sedm členů partyzánské 
brigády v Leškovicích. Jako každým rokem také 
letos nezapomněli zástupci města uctít jejich 
památku květinami a minutou ticha v areálu 
památníku.

Městské divadlo a kino Ostrov  
čeká další vylepšení

Zastupitelstvo města v rámci schvalování 
rozpočtu pro rok 2018 schválilo dvě dota-
ce pro Městské divadlo a kino Ostrov s.r.o. 
Jednou z nich je neinvestiční převod ve výši 
650 tis. Kč, určený na provoz divadla a kina. 
Příspěvek poslouží výhradně na snížení ztráty 
hospodaření související s požadavky města na 
kulturní a ostatní zájmové činnosti a v sou-
ladu s dlouhodobou koncepcí kultury města 
Havlíčkův Brod. Druhým příspěvkem je dota-
ce investiční na zlepšení stavu objektu a ze-
jména zajištění bezpečnosti ve výši 1 500 tis. 
Kč. Musí být splněny požadavky hasičů jako 
například tři únikové východy a další zajištění 
bezpečnosti z hlediska požární ochrany. Pro-
běhne rekonstrukce provozu vzduchotechni-
ky pro divadelní sál a šatnu a upraveny budou 
i vnější přilehlé prostory.

Noc s Andersenem i Sněhovou královnou
Krajská knihovna Vysočiny pořádala 23. března 2018 již šestnáctou Noc s Andersenem. 
Pohádkovou noc prožilo v knihovně 15 dětí z 1.–5. třídy MŠ a ZŠ Věžnice za doprovodu 
ředitelky Marie Klubalové a asistentky Jany Hanuskové, 4 knihovnice Dětského oddělení 
a dobrovolník. Nechyběl jako vždy spisovatel Hans Christian Andersen v podání Tomáše 
Holendy. Pestrý program začal divadelním představením Sněhová královna v provedení 
divadla MALÉhRY. Celý program oslovil nejen děti, ale i dopělé. „V jednom večeru jsme po-
znaly několik obětavých a svoji práci milujících knihovnic, pedagožky, které dokáží v dětech 
probudit to nejlepší, úžasné děti, ‚strejdu fotografa‘, místní televizi, kavárnu nad knihku-
pectvím, která stojí za návštěvu a překrásnou, zrekonstruovanou knihovnu... a ještě jsme 
se osobně seznámily s panem Andersenem! O takovýchto lidech a událostech by se mělo 
psát! Bylo by v té naši malé zemi víc naděje a úcty jednoho k druhému!“ napsala knihovně 
jedna z hereček divadla MALÉhRY.
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Komunitní bydlení pro seniory je na dohled,  
je třeba podat informace

Na Rozskošské  bude na konci června dokončena výstavba komunitního domu 
pro seniory s deseti byty pro osaměle žijící seniory, kteří by chtěli žít ve spole-
čenství osob stejné věkové kategorie s podobnými nároky na kvalitu bydlení. 
Město obdrží dotaci z ministerstva pro místní rozvoj ve výši 650 tis. Kč na je-
den byt, ze dvou třetin však pokryje celkové náklady ve výši kolem 18 milionů 
Kč rozpočet Havlíčkova Brodu. 
K zařazení do této komunity musí uchazeči splňovat řadu podmínek. „Přede-
vším je nyní potřeba seniory informovat o jejich možnostech. Proto je připra-
ven dotazník pro sociální šetření s kritérii, které je potřeba splnit. Dostupný 
bude na webu města, ekonomickém odboru, odboru sociálních věcí a v sídle 
Sociálních služeb města v Reynkově ulici. Na ekonomickém odboru v budově 
městského řadu v Rámech jsou úředníci připraveni s vyplněním dotazníku 
pomoci,“ informuje místostarostka Ivana Mojžyšková.
Podmínky pro seniory nad 60 let, bez vlastnictví bytu a příjmem nižším, než je 
průměrná mzda (29 tis. Kč/ měs. po dobu jednoho roku), které musí uchazeči 
splnit, jsou rozděleny do dvou rovin. Jednak je to potřebnost z hlediska sociál-
ní situace, tedy zejména, zda jde o osaměle žijící osobu (nebo i pár) s trvalým 
bydlištěm v Havlíčkově Brodě, která nemá blízkou osobu či ji má mimo do-
mácnost nebo mimo Havlíčkův Brod, nemá k dispozici v domě výtah, v bytě 
sprchový kout místo vany, způsob vytápění a další kritéria. Deset otázek toho-
to typu pak představuje body, jejichž počet ovlivní zařazení žádosti uchazeče 
o byt do výběru budoucích nájemníků. Bonusový bod také představuje účast 
v odboji nebo udělení ceny města, délka trvalého pobytu v Havlíčkově Brodě 
a podobně. Druhá rovina dotazů směřuje na to, zda je žadatel schopen zvlá-
dat samostatně běžný způsob života a jeho potřeby spíše nepatří k požadav-
kům na umístění v domě s pečovatelskou službou. 
„Žádostí očekáváme hodně, protože nájem v komunitním domě je díky státní 
dotaci  57,20 Kč za m2 a v domě s pečovatelskou službou 65 Kč za m2, plus 
odběr pečovatelské služby za 650 Kč měsíčně. Bytů je 10, a proto je splnění 
podmínek důležité,“ upozorňuje místostarostka Ivana Mojžyšková. „Chystá-
me na květen informační besedu o bezpečnosti a také o komunitním bydlení 
seniorů s podrobnostmi a možností dotazů,“ dodává Ivana Mojžyšková. Od 
1. září bude možné se do nového domova stěhovat. Světlana Pátková

Co dělat s odpady zdravotnického charakteru?
V každé domácnosti občas vznikne nějaký odpad ze samoléčení či dlouhodo-
bější domácí péče jako např. použité jehly, injekční stříkačky, náplně inzulino-
vých per, kontaminované obvazy, prošlé či nedoužívané léky, se kterými je ve 
zdravotnických zařízeních nakládáno jako s nebezpečnými odpady zejména 
z důvodu přenosu infekce, možného poranění a v případě léčiv i nebezpečí 
zneužití. Právě z těchto důvodů je nutné tyto odpady i v domácnosti důsledně 
oddělovat od běžného komunálního odpadu a nevyhazovat je do popelnic.
A kam je tedy odnést?
Prošlé či nedoužívané léky odneste do libovolné lékárny, kde mají připravené 
sběrné nádoby. Odvoz a likvidaci hradí Krajský úřad Kraje Vysočina na základě 
zákona o léčivech. Papírové krabičky od léků vhoďte do separačních kontej-
nerů na papír. Prázdné obaly od léčiv v kombinaci plast a hliník (tzv. blistry) 
patří do popelnice.
Použité jehly, injekční stříkačky, náplně inzulinových per, popř. kontaminova-
né obvazy – za odpad vznikající při samoléčbě odpovídá zdravotnické zařízení, 
které léčbu předepsalo. Pacient musí být v ordinaci poučen, jak se vzniklým 
odpadem nakládat a nejlepší je jejich vrácení ve vhodných (v případě ostrých 

předmětů i pevných) obalech zpět do ordinace ošetřujícího lékaře, který má 
ze zákona o odpadech povinnost předat odpad oprávněné osobě a odpad 
skončí ve spalovně nebezpečného odpadu. Tento odpad není možné ode-
vzdat ve sběrných dvorech ani při jarním a podzimním svozu pomocí velko-
objemových kontejnerů s obsluhou.
Pokud někde ve městě najdete odhozenou použitou injekční stříkačku, 
kontaktujte Městskou policii (tel. 156).
Minimální množství kontaminovaných obvazů a náplastí bude asi vždy tvo-
řit složku komunálního odpadu. Není reálné při drobných poraněních zajistit 
u těchto odpadů specifické nakládání. Zákon o odpadech připouští, že směs-
ný komunální odpad obsahuje i nebezpečné složky, ale nemusí se s ním na-
kládat jako s nebezpečným odpadem.
Obdobný postup doporučujeme i pro odpady vznikající z domácí léčebné 
péče zvířecích mazlíčků.

A co s použitými jednorázovými plenami, vlhčenými ubrousky, papírovými 
kapesníčky a hygienickými potřebami?
Netřídí se zvlášť a nepatří do kontejneru na plasty či papír. Vyhazujte je do po-
pelnic, které jsou pravidelně vyváženy na zabezpečenou skládku odpadů. Ne-
splachujte je ani do záchodové mísy, protože mohou ucpat odpadní potrubí.
A jedna úvaha nakonec. Jde o jednorázové pleny, které nám zjednodušují 
život a rychle jsme si na ně zvykli. Díky materiálu použitému na jejich výro-
bu se nedají jednoduše recyklovat ani kompostovat. Skončí tedy na skládce 
nebo ve spalovně odpadů. Dítě jich vyprodukuje do 2 let asi 1 t. Používáním 
pratelných textilních plen můžeme toto množství odpadu snížit. Nesmíme 
ale zapomínat na použité jednorázové pleny a inkontinenční pomůcky pro 
dospělé, jejichž používání mnohdy trvá delší dobu a alternativa v podobě lát-
kových plen není možná. Pak musíme čekat, až se budou vyrábět z materiálů 
příznivějších pro životní prostředí. připravil odbor ŽP

 Nabídka volných míst na letních táborech AZ Centra Havlíčkův Brod
AZ Centrum Havlíčkův Brod, SVČ připravilo na letní prázdniny 2018 pestrou 
nabídku letních táborů pobytových, příměstských i jednodenních. Ve zkráce-
ném pracovním týdnu od 2. 7. do 4. 7. 2018 mohou navštívit Den s kerami-
kou v úterý 3. 7. 2018 nebo Pohodový letní den ve středu 4. 7. 2018. Poslední 
volná místa nabízí AZ Centrum na pobytových táborech ve Zdobnici v Orlic-
kých horách – Léto superhrdinů od 13. do 20. 7. 2018 a Prázdninový vandr 
od 20. do 27. 7. 2018, na Lipnici nad Sázavou Cesta do pravěku od 28. 7. do 
3. 8. 2018 a v kempu Velkopařezitý Řásná Simpsonovi od 12. do 18. 8. 2018. 
Volná místa také nabízí ještě několik příměstských letních táborů, konkrétně 
Letní dovádění od 16. do 20. 7. 2018, Bob a Bobek od 23. do 27. 7. 2018 
a Kouzelné prázdniny od 27. do 31. 8. 2018. Po loňském velkém úspěchu se 
hudební nadšenci mohou i letos těšit na příměstské hudební soustředění od 
30. 7. do 3. 8. 2018.

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci KVĚTEN 2018

Jednání ZM se bude konat 18. 6. 2018 od 14.30 hodin ve velké zasedací místnosti MěÚ Havlíčkův 
Brod, Havlíčkovo náměstí 57. Usnesení rady a zastupitelstva města v plném znění jsou na www 
stránkách a úřední desce MěÚ.

9. 5. Výbor pro školství a volnočasové aktivity 15.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
14. 5. Výbor sociální 15.30 h. MěÚ V Rámech
16. 5. Výbor pro územní plán a rozvoj města 15.30 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
17. 5. Výbor pro životní prostředí 16.00 h. MěÚ V Rámech
22. 5. Výbor pro cestovní ruch, média a kulturu 15.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
29. 5. Výbor finanční 16.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
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Sport

Velká cena Havlíčkova Brodu po třinácté
Třináctý ročník šachového turnaje mládeže Velká cena Havlíčkova Bro-
du v rapid šachu, který byl současně 8. turnajem seriálu Ligy Vysočiny 
mládeže – Krajský přebor mládeže se konal v polovině dubna v havlíč-
kobrodském hotelu Slunce za účasti 152 žáků. Turnaj byl rozdělený na 
dva podturnaje – kategorii mladších a starších. „Oba turnaje se hrá-
ly na devět kol, tempem 15 minut pro každého hráče na partii. Boje 
na 64 šachových polích urputné, mezi účastníky jednak zkušení hráči 
a hráčky, ale i s menšími hráčskými zkušenostmi, pro řadu z nich to 
byl první velký turnaj. Pochvalu zaslouží všichni, bojovali, někdo měl 
i více štěstí, turnaj proběhl bez problémů. Suverény v obou turnajích 
se stali favorité, ostřílení, zkušení chlapci z TJ CHS Chotěboř, když tur-
naj mladší kategorie vyhrál bez ztráty s 9 body Robert Jun, v kategorii 
starších jeho bratr Rudolf Jun také s plným bodovým ziskem 9 bodů,“ 
přiblížil Václav Paulík, ředitel turnaje. Cenu Karla Havlíčka Borovského 
za bojovnost (největší počet výher v turnajích), věnovanou starostou 
Janem Teclem, obdrželi z jeho rukou Robert Jun, Viola Ruby Pejřimov-
ská, Rudolf Jun (všichni TJ CHS Chotěboř), Markéta Šťávová z Ddm Bu-
dík Moravské Budějovice, ze ŠK Jiskra Havlíčkův Brod Tomáš Koumar 
a Štěpánka Prášková.

Odstartovala softbalová sezóna
V roli obhájců mistrovského titulu vstoupili v polovině dubna havlíč-
kobrodští Hroši do nové sezóny. Slavnostního nadhozu před novou 
sezónou se ujal starosta města Havlíčkův Brod Jan Tecl. Hippos aréna 
nabídla návštěvníkům Opening Day, který poskytl řadu atrakcí. Sou-
peřem Hrochů byl juniorský reprezentační tým ČR do 19 let, který 
v české Extralize startuje podobně jako například slovenští hokejoví 
junioři na divokou kartu (zápas se hrál po uzávěrce tohoto vydání). 
Celá řada brodských hráčů má za sebou pestrou zimní přípravu. Bratři 
Holobrádkové jsou ještě stále v angažmá na Novém Zélandu a do ligy 
naskočí až začátkem května, juniorská reprezentace absolvovala pří-
pravu v Argentině a s ní i čtyři zástupci Hrochů, včetně trenéra Dušana 
Šnellyho. Čeká ji i příprava v Japonsku a tak vstup do sezóny pro nové-
ho trenéra týmu Tomáše Siwka nebude jednoduchý, neboť komplet-
ní kádr bude mít k dispozici až druhý květnový víkend. Tým navíc po 
dvaceti sezónách opustil jeden z klíčových hráčů Tomáš Jelínek, který 
se přesunul do softbalového důchodu a pokračovat bude v druholi-
govém béčku. Z hostování pražských Eagles se naopak vrací juniorští 
reprezentanti Petr Kruntorád a Marek Rosenkranz, kteří opět sníží už 
tak nízký věkový průměr brodského týmu.

Slovan zažívá utrápené jaro
Havlíčkobrodským fotbalistům se zatím v jarní části sezóny příliš ne-
daří. V úvodu jara prohráli na hřišti Velké Bíteše 3:0. Aprílový domácí 
duel s Třebíčí skončil bezbrankovým stavem a Slovan Bzenec z Brodu 
odvezl všechny body za vysokou výhru 4:0. Slovan se tak propadl na 
14. příčku, v polovině dubna měl na kontě 18 bodů.

Bruslařům na postup do WSM ligy chyběl jeden gól
Hodně hořké zakončení sezóny, ve kterém byl hlavním cílem postup 
do první hokejové ligy, měli havlíčkobrodští hokejisté a jejich hokejoví 
fanoušci. Bruslaři prošli celým play off bez ztráty jediného zápasu a 
spolu s ostravskou Porubou a jabloneckými Vlky se utkali v kvalifikaci 
o WSM ligu. V jejím úvodu doma porazili Jablonec 6:2, na ledě Vlků 
pak zvítězili 3:1. V Ostravě ale Bruslaři prohráli 4:5, a tak v rozhodují-

cím zápase sezóny museli zvítězit minimálně o dvě branky. Před skvěle 
fandící Kotlinou nakonec Brod vyhrál „pouze“ 3:2 a z postupu do WSM 
ligy se radovala Poruba. Bruslaři se ale za uplynulou sezónu rozhod-
ně nemusí stydět, z devětačtyřiceti odehraných zápasů prohráli pou-
ze desetkrát. „Jsme neuvěřitelně zklamaní. Na hráčích bylo vidět, že 
chtějí vyhrát o dvě branky a nechali na ledě všechno. Za předvedený 
výkon nemůžu říci půl slova. Každý hráč odehrál výborný zápas. Bo-
hužel, neměli jsme hokejové štěstí. Klukům patří velké díky za celou 
sezónu,“ uvedl trenér Václav Adam na webu BK Havlíčkův Brod.

HB SKI TEAM sbíral úspěchy v Itálii
Závodníci havlíčkobrodského HB SKI TEAMu uzavírali závodní sezónu 
už tradičně ve Val Gardeně, která se nachází nedaleko našeho partner-
ského města Brixen v Itálii. Mladí závodníci jeli dvoukilometrový obří 
slalom, což pro ně byla velká lyžařská výzva. Nejlépe si s tratí poradila 
nejmladší zástupkyně Christina Müller, která obsadila první místo v ka-
tegorii super přípravka. Skvělý výkon podal také Matěj Fiala, který ob-
sadil druhou příčku a zaostal pouhých 7 desetin za vítězem v kategorii 
předžáků. Dalších skvělých výsledků dosáhly brodské dívky – páté místo 
obsadila Eliška Matoušková v kategorii přípravka, v předžákyních byla 
šestá Monika Policarová a osmé místo patří Aleně Kuncové.

Michal Prášek ovládl Jarní cenu Brna
Havlíčkobrodský motocyklový závodník Michal Prášek se po zimní 
pauze vrátil do sedla svého stroje. Na Jarní ceně Brna vstoupil vítězně 
do své 22. sezóny, opět v barvách týmu Roháč & Fejta motoracing. Do 
sobotního závodu Prášek odstartoval z nejlepšího startovacího pole, 
ale kvůli špatnému startu se propadl na třetí místo. V posledním kole 
se ale dostal do vedení a závod vyhrál. V neděli bojovala o vítězství 
tříčlenná skupinka závodníků, ve které nechyběl ani havlíčkobrodský 
reprezentant. I tentokrát si počkal na vhodnou příležitost k předjetí 
soupeřů a cílem projel jako první. 
 
 Stránku připravil Ondřej Rázl
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Fotokvíz, anketa, …ze světa internetu

Fotokvíz 2018
Je tu pro Vás oblíbený fotokvíz, který pro čtenáře Havlíčkobrodských 
listů připravuje Alena Jindrová z Muzea Vysočiny v Havlíčkově Brodě. 
Další série snímků z různých zapomenutých zákoutí starého (Němec-
kého) Brodu Vás může inspirovat nejen k soutěžení, zda poznáte místo 
na fotografii, ale také k tomu, abyste místo navštívili dnes a zkusili 
pořídit ze stejného místa novou fotografii, třeba mobilem. Tu nám pak 
s odpovědí pošlete mailem v elektronické podobě, nebo vytiskněte 
a doručte na podatelnu Městského úřadu na Havlíčkově náměstí do 
boxu Havlíčkobrodské listy. Odpovědi posílejte na spatkova@muhb.cz 
nebo do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně městského řadu. 

Na fotografii z Muzea Vysočiny je budova podniku Rico. „Protože jsem 
se nedaleko od tohoto místa narodil, dobře se mi do paměti vryla 
stará výrobní hala továrny RICO v Bělohradské ulici v H. Brodě. Nový 
vlastník část areálu firmy přestavěl a k zemi padl i vysoký tovární ko-
mín, který je vidět na anketním obrázku,“ napsal nám Jaromír Dvořák 
a přidal fotografii místa v dnešní době.

Co je to vyhledávač?  
Jak funguje ?

Internetový vyhledávač 
je portál sloužící jako roz-
cestník odkazů na interne-
tu, tedy vlastně speciální 
počítač, který umí vyhle-
dávat konkrétní informace 
v celé síti internetu. Na 
rozdíl od katalogů se do 
něj nevkládají odkazy na 
webové stránky ručně, 
ale vkládají je tam speci-
ální softwarové aplikace, 
kterým se říká vyhledávací 
roboti, Světovou jednič-
kou mezi vyhledávači je 
Google a nejoblíbenějším českým vyhledávačem je Seznam. Vyhledá-
vače www.yahoo.com, www.bing.com, www.altavista.com, jsou využí-
vané méně.
Jak vyhledávač funguje?
Pokud potřebujete najít informaci, zadáte na webové stránce vyhle-
dávače do vyhledávacího políčka stručný, charakteristický popis toho, 
co hledáte. Pokud vyhledavač při svém procházení všech počítačů (čili 
internetu) na hledaný web narazil, tak si jej uloží do paměti. Vám pak 
zobrazí výpis webových stránek ze své paměti, které podle něj nejvíc 
odpovídají Vašemu dotazu. Tím se stane, že zobrazuje aktuální, ale též 
starší informace. Vyhledavač hledá často používané slovo, takže v do-
tazu zadávejte slova, která by hledaný web mohl obsahovat. Zadáte-li 
mnohoslovný výraz v uvozovkách, např. „chci si pronajmout byt“, najde 
jen odkazy, kde se celá informace nachází. Zadáte li „byt k pronajmutí“, 
zobrazí všechny weby s byty k pronajmutí.
Vyhledávač umí hodnotit Váš web
Díky tomu, že vyhledávač má v paměti uložen obsah „všech“ webových 
stránek, tak taky ví, o kterých stránkách se v internetu nejvíc „mluví“, což 
v internetovém jazyku znamená – na které stránky vede nejvíc odkazů. 
Obsah webu hodnotí velmi pečlivě. Umí poznat kvalitu textu, hrubky, 
překlepy, sprostá slova, přirozený a nepřirozený odkaz v internetu (od-
kaz, který autor webu v internetu uměle vytvořil, např. hromadná re-
gistrace do katalogů automatem), umí poznat, pokud zkopírujete text 
z jiné stránky, hodnotí citace o Vašem webu. Vyhledávač pozná, když se 
o Vašem webu někde píše, umí hodnotit tzv. „social rank“ webu, tedy 
prohledávají sociální sítě (Facebook, Google Plus atd.) a ukládají, kde se 
o Vašem webu hovoří, lidé „lajkují“ (vyjadřují oblibu) a sdílejí Váš web.
Vyhledavače mohou mít v dnešní době přes 200 parametrů, podle kte-
rých weby hodnotí a neustále se vylepšují a přidávají další informace.
 Ve spolupráci s oddělením informatiky MěÚ  
 připravila Světlana Pátková

Z fotoarchivu Muzea Vysočiny Havlíčkův Brod p.o.

ANKETA k vyplnění č. 5 
na stránkách Městského informačního centra www.mic.muhb.cz

Od kolika let byste pouštěli své děti ze školy a na kroužky samotné?
 Předškolní děti

Od 7 let
Od 9 let
Od 11 let
Od 13 let
Od 15 let

Všechny odpovědi doručte do 13. května na kontakt spatkova@muhb.cz nebo do boxu 
Havlíčkobrodské listy na podatelně Městského úřadu Havlíčkův Brod, Havlíčkovo náměstí 57. 
Děkujeme za kontakty na Vás, možná se budou redakci ještě v budoucnu hodit…

Ze světa internetu

Z pohledu Oldřicha Dwořáka
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Názor zastupitele
Názor zastupitele
Je nedělní ráno a začínám psát tento 
sloupek zastupitele. Venku je zata-
ženo, trochu prší a pod oknem mně 
projíždí tisíce aut. K těm obvyklým 
přibyly dnes další, hlavně kamiony, 
protože je uzavřena dálnice. Je teď 
dobrým zvykem proti všemu protes-
tovat a hlavně psát petice: „Obchvat 
chci, ale ne u nás. Cyklostezky chci, 
ale ne u nás. Parkoviště chci, ale ne 
pod mými okny. Já chci samozřejmě 
také jezdit, ale nechci, aby všichni 
ostatní jezdili pod mými okny. Dům 
se otřásá a fakt mám někdy strach, 
aby vydržel...“ Ve městě je to jedno-
duché, ale kam mám poslat petici 
já? Už to mám! Nejlepší bude do 
Bruselu. Ten může za všechno.

Pochmurná nálada, venku prší, ale 
za to jsem v  tuto chvíli kupodivu 
moc rád. Pracoval jsem včera na 
zahrádce a země je vyprahlá. Sníh 
letos nebyl, nepršelo a asi moc ne-
bude. Prognózy odborníků do bu-
doucna nejsou příznivé. Voda bude 
pokladem. Jsem rád, že pro naše 
město zajišťuje dodávky pitné vody 
naše akciová společnost VAK, která 
posiluje dodávky z nedaleké, snad 
nevyčerpatelné Želivky. Společně 
s ní chceme do každé obce dovést 
tuto kvalitní vodu. V současné 
době se již realizuje vodovod v osa-
dě Jilemník a připravují projektové 
dokumentace pro Veselici, Klaneč-
nou a Novotného Dvůr. Stavební 
zákon ukládá u nových staveb vsa-

kování dešťové vody, a proto také 
město realizuje projekty k zadržo-
vání vody v krajině. Proběhla veliká 
revitalizace Cihlářského potoka se 
všemi rybníky a části Pivovarského 
potoka, další část k Ledečské ulici 
je připravena. Došlo k  odbahnění 
a opravě hráze u rybníků v Jilemní-
ku a Občinách, v současné době se 
realizuje rybník v Herlifech. Projek-
tově se připravují rybníky v Mírovce 
a v Baštínově. 
Snad tím proces trochu zpomalí-
me. Článek je hotov, venku se jasní 
a zase nic. Ve srážkoměru sotva mi-
limetr. Tak snad někdy příště…
Hezký zbytek jara a léto s občasný-
mi, ale vydatnými srážkami.
 Čeněk Jůzl, KDU-ČSL

Kdy je dítě dost velké na to, aby šlo samo ven?
Jako malí jsme venku pobíhali samotní mnohdy už v pěti letech. Dnes coby 
rodiče se často obáváme pustit z domu potomky bez dozoru ještě v deseti. 
Kdy je tedy nejvhodnější doba dát dítěti alespoň trochu volnosti? 

To, kdy dítě s klidným svědomím pustíme například samotné do školy, zá-
visí na mnoha faktorech – délce a složitosti cesty, zralosti potomka, míře 
úzkostlivosti rodičů. V praxi tak ráno před školou můžeme vidět různorodé 
obrázky: od prvňáčka, dobíhajícího v mrazu ze zpožděného autobusu s ro-
zepnutou bundičkou a bez nejmenšího tušení, kolik je hodin, po sedmáky 
doprovázené rodiči z auta až před hlavní vchod. 
Podle psycholožky Ilony Špaňhelové může průměrné dítě zvládnout cestu 
do školy „na vlastní pěst“ někdy ve druhé třídě. Závisí to však na mnoha 
okolnostech, proto je zapotřebí zvážit možná rizika a úskalí cesty. Každo-

pádně, projeví-li dítě snahu být samostatné a přeje-li si jít například sa-
motné nakoupit, je dobré ho co nejvíce podpořit. Samozřejmě to chce 
následně velkou míru ocenění. Pokud je však cesta složitější a rodič má 
obavu pustit dítě bez dozoru, je na místě nějaký rozumný kompromis – 
pustit ho samotné například přes poslední semafor či přechod a zůstat ve 
větší vzdálenosti od obchodu. 
Odborníci navíc poukazují na fakt, že podobnému typu „osamostatňová-
ní“ musí předcházet výchova k zodpovědnosti v obecném pojetí, a to od 
nejútlejšího věku. Už v předškolním období by dítě mělo mít své malé po-
vinnosti, které budou jen a jen na něm. „Rodiče by měli rozvíjet samostat-
nost potomka jednoduššími úlohami, jako je chystání příborů na stůl nebo 
věšení vypraných ponožek na sušák, které za dítě nikdo neudělá. Tak se učí 
nejen zodpovědnosti, ale i důsledkům za své chování: nebudou příbory, 
nemůžeme obědvat; nepověsíš ponožky, nebudeme si mít co obléci,“ po-
tvrzuje doktorka Špaňhelová skutečnost, že samostatnosti dětí jen těžko 
dosáhneme bez předcházející průpravy. Přiměřeně jeho věku bychom mu 
také měli vysvětlit, že na světě jsou i zlí lidé, kteří by mu mohli ublížit.
 Ve spolupráci s oddělením prevence Městské policie Havlíčkův Brod 
 připravila Světlana Pátková
 Zdroj: Ona – idnes.cz

Přehlídka divadel pro děti a mládež začíná průvodem  
pohádkových postav 8. května

Výstavou dětských výtvarných prací na téma Moje nejmilejší pohádková 
postava začíná 8. května v KD Ostrov v Havlíčkově Brodě 27. ročník regi-
onální postupové divadelní přehlídky inscenací činoherního a hudební-
ho divadla pro děti a mládež Dospělí (pro radost) dětem 2018. Ve 13.30 
z havlíčkobrodského náměstí vyjde velký maškarní průvod pohádkových 
bytostí, vedený královskou rodinou. Všichni kostýmovaní účastníci prů-
vodu mají zdarma vstup na následující pohádkové představení. Divadelní 
část přehlídky bude s předstihem zahájena 8. května odpoledne předsta-
vením hosta festivalu, domácím Divadýlkem Mrak. Hlavní část přehlídky 
proběhne od pátku 11. do neděle 13. května, kdy se divákům představí di-
vadelní soubory nejen z regionu Vysočiny. Pohádková představení na obou 
jevištích KD Ostrov zahrají divadelní soubory z Třeště, Třebíče, Benešova, 
Heřmanova Městce, Prahy, Turnova a Sadské. Na svojí domovské scéně 
v AZ centru na Rubešově náměstí se v rámci přehlídky představí v neděli 
odpoledne také domácí loutkářský soubor Kráťa.
Neodmyslitelnou kulisou divadelní přehlídky je již tradičně výstava vý-
tvarných prací dětí ze základních, mateřských a uměleckých škol z okresu 
Havlíčkův Brod na téma Moje nejmilejší pohádková postava. Děti, které se 
do tvorby zapojí, obdrží od organizátorů přehlídky volnou vstupenku na 
některé z uváděných představení. Součástí výstavy je i tzv. „Galerie Stonož-
ka“. Ve spolupráci s Mezinárodním hnutím STONOŽKA – děti na vlastních 
nohou, jsou v této minigalerii nabízeny k prodeji dětské práce z minulých 
ročníků a výtěžek z prodeje je zasílán  Dětské psychiatrické nemocnici 
v Opařanech, se kterou pořádající Adivadlo spolupracuje a jejíž dětští kli-
enti se programu přehlídky každoročně účastní.
Akci pořádá ADIVADLO Havlíčkův Brod za podpory města Havlíčkův Brod, 
Kraje Vysočina, Ministerstva kultury ČR, VSVD Hradec Králové a KD Ostrov 
Havlíčkův Brod.  (red)

Pro naše bezpečí

Ilustrační foto. | foto: Profimedia.cz 

Jak dítěti zjednodušit první samostatné kroky?
Ani méně náročnou cestu do školy by dítě alespoň zpočátku nemělo • 
absolvovat úplně samotné. Vždy je lepší, aby se sešlo více kamarádů 
z okolí a šli spolu. Delší trasy je vhodné chodit společně i ve vyšších 
ročnících.
Ať již jde samotné kamkoliv, mělo by zvládat určení času, případ-• 
ně mít ještě po ruce mobil, který zapípá, má-li jít už domů, a navíc 
z něho může kdykoliv zavolat rodičům.
Už v předškolním věku bychom měli s dítětem mluvit o tom, co se • 
kolem nás děje a jaká rizika mu venku hrozí. I malé dítě by mělo vě-
dět, že jsou na světě hodní lidé, kteří pomohou, vysvětlí, zastanou se, 
ale stejně tak lidé, kteří chtějí ublížit, okrást, osahávat… Mělo by být 
poučeno, jak v určitou chvíli reagovat – křičet, mluvit, jít k člověku, 
který má odpovědnost v daném prostředí jako řidič autobusu nebo 
prodavač.
Dítě by mělo znát telefonní číslo na policii, požárníky a záchrannou • 
službu, stejně jako na rodiče a další rodinné příslušníky.
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Omalovánky pro děti

V celostátní soutěži byli mladí brodští 
stavbaři druzí

V úterý 27. března 2018 se uskutečnil v Praze na Fakultě 
stavební ČVUT 23. ročník soutěže „Rozpočtujeme s Cal-
lidou“ v kategorii středních škol. Stavební školu v Hav-
líčkově Brodě reprezentovali studenti třídy 4. A Antonín 
Pavlas a Martin Peca. 

Úkolem soutěžících bylo spočítat a ocenit v pěti částech 
zadání: Konstrukci obvodového pláště, lité anhydrito-
vé potěry, vnitřní omítky Baumit Ratio Slim, základové 
konstrukce z betonu PERMACRETE a nosné zdi z tvárnic 
ztraceného bednění s výplní z betonu SYSTEMCRETE 
W. Soutěžící měli k dispozici výkresovou a textovou část 
projektové dokumentace. Vypracování zadání bylo pro-
váděno v programu euroCALC3, firmy CALLIDA s.r.o. 
Rozsáhlé zadání letošního ročníku soutěže se poda-
řilo našim žákům zvládnout dobře a v konkurenci  
11 středních stavebních škol z celé republiky se umístili  
na 2. místě.
Zájem o naše absolventy ze strany stavebních firem 
v oboru přípravy staveb je pro naši školu důležitý a úspě-
chy žáků motivují také učitele v další práci. 
Oběma studentům děkujeme za skvělou reprezentaci 
školy a přejeme hodně úspěchů u maturitních zkoušek 
a při dalším studiu na vysoké škole.
 Marcela Rumlová, SPŠS Havlíčkův Brod 

Komara z Havlíčkova Brodu je mezi sed-
mi nejlepšími orchestry v ČR

Začátkem března letošního roku byly zveřejněny vý-
sledky 27. ročníku celorepublikové rozhlasové soutěže 
mladých souborů a orchestrů CONCERTO BOHEMIA 
2018. Mezi sedm nejlepších z 18 přihlášených orchestrů 
a mezi tři nejlepší v kategorii žákovských souborů a or-
chestrů do 16 let  letos patří Komorní orchestr I. Fr. Máry 

(KOMARA). Pod tímto názvem se již 2 roky skrývá 18 
mladých hudebníků z Havlíčkova Brodu a okolí. Duší 
celého projektu a uměleckou vedoucí orchestru je Tá-
mar Mašlaňová, která na ZUŠ J. V. Stamice vyučuje hru 
na housle a violu. Vhodným výběrem skladeb a hlavně 
intenzivní prací s mladými hudebníky zajišťuje vysokou 
uměleckou úroveň souboru.  
Concerto Bohemia je rozhlasová soutěž, do které or-
chestr zašle zvukovou nahrávku. Na základě této nahráv-
ky vybere odborná porota nejlepší soubory, které natočí 
ve spolupráci s hudebním režisérem a mistrem zvuku 
profesionální nahrávku ve studiích Českého rozhlasu, 
která bude vydána na společném kompilačním CD. Dal-
ším bonusem je účinkování na koncertu vítězů, který se 
koná pravidelně 17. listopadu v Praze na Žofíně a je živě 
přenášen Českým rozhlasem do celé republiky.
KOMARA si do soutěže připravila soubor skladeb součas-
né skladatelky Jolany Saidlové. Za dirigentským pultem 
stál Michal Hájek a technicky se na nahrávce v novém 
studiu výše uvedené ZUŠ podílel Luboš Pavlík. 

Všem dospělým, kteří mladému orchestru pomáhali, 
patří velké poděkování, největší podíl na vítězství ale 
mají sami mladí hudebníci. Věřme, že je uslyšíme častěji, 
např. na některém z koncertů, které se uskuteční nejen 
v Havlíčkově Brodě (na Stamicových slavnostech a při 
slavnostním koncertu v červnu), ale i ve Vilémově, Par-
dubicích, Jihlavě a na dalších místech. 
KOMARo, děkujeme, že Tě v Havlíčkově Brodě máme.
 Jarmila Nedbalová

Tip na dobré počtení z Krajské knihovny 
Vysočiny

Nekorektní Evropa Davida Zábranského
(Za Alpami, Větrné mlýny, 2017)
David Zábranský je autorem, který vzbuzuje pozornost. 
Vzbudil ji již svojí prvotinou Slabost pro každou jinou 
pláž, za kterou získal cenu Magnesia Litera. Z aktuálněj-
ších děl zmiňme například divadelní hru Herec a truhlář 

Majer mluví o stavu své domoviny, kde se nebojí provo-
kovat a otevírat aktuální politická a společenská témata, 
což samozřejmě vyvolává ohlas nejen v okruhu literátů 
a dramatiků.
V podobném duchu pokračuje i v románu Za Alpami, 
kde hodnotí celoevropskou krizi, vztahy Čechů a Němců 
mezi sebou i ke své zemi. Příběh začíná v komunistic-
kém Československu sedmdesátých let, ze kterého se 
rozhodnou emigrovat dva mladí lidé. Odcházejí jako pár, 
nicméně v nové zemi se jejich cesty rozejdou a každý 
se s německou realitou vyrovnává svým osobitým způ-
sobem. Větší pozornost je věnována Kateřině, která si 
nachází německého partnera a zakládá rodinu. My mů-
žeme sledovat její osud od emigrace až po současnost, 
ve které si její dospělý syn hledá milenky přes Tinder 
a s manželkou komunikuje přes Facebook.
Za Alpami je kniha o povýšenosti, o vyrovnání se (a ne-
vyrovnání) s historií a současností své země, ale i své 
rodiny a o proměnách vztahů v aktuální politicky a spo-
lečensky nestabilní době. David Zábranský si nebere 
servítky a je to dobře. Nahlas říká to, na co by se jiní báli 
byť jen pomyslet, a díky tomu vnáší čerstvý vzduch do 
ustrnulých společenských debat a nabourává podobně 
ustrnulé myšlení, které si v sobě každý nevědomky ne-
seme. Vede čtenáře svým nekorektním světem, postup-
ně mu otevírá oči a dává mu možnost nazřít současnost 
novým pohledem.
Román Za Alpami rozhodně stojí za přečtení nejen díky 
brilantnímu autorovu stylu, ale hlavně díky unikátnímu, 
otevřenému a drzému pohledu na aktuální svět. 
 Ve spolupráci s KKV připravila Tereza Exnerová

Jarní dny ve Family Pointu
Ve dnech 27.–29. 3.  probíhala ve Family Pointu Havlíč-
kův Brod, Horní 197 akce Jarní dny. Tvořily se jarní a ve-
likonoční dekorace, např. zdobení kraslic a zasazování 
trávy do květináčků. Tentokrát se zúčastnily i třídy z prv-
ního stupně základních škol, které si i s širokou veřejností 
akci užily a odnesly si své výrobky domů.

O Hnátově kameni

Zrádce Hnát, který místo aby zvonil na poplach a varoval město před útokem jihlavského vojska otevřel nepřátelům bránu, byl prý svržen 
z hradeb do příkopu a ukamenován. V těch místech u kamenného mostu sv. Kateřiny dodnes stojí památný kámen, na kterém je vytesán 
kříž a sekera. Tak se označovala místa, kde byl někdo zavražděn.

Studenti Martin Peca a Antonín Pavlas ve škole při 
práci na rozpočtu v programu euroCALC3.
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Zájezdní hostinec
Dobrovského č. p. 2023 
(Horní předměstí č. p. 23)
Stavebník: Jan Šťastný
Stavitel: František Dvořák, 
tesařský mistr a stavitel

V roce 1835 požádal měš-
ťan a hostinský Jan Šťastný krajský řad a měst-
ský magistrát o povolení k přenesení hostin-
ské koncese včetně jejího názvu na svůj nový 
dům na Horním předměstí. Původně se kon-
cese vztahovala k domu U Zlatého jelena (sta-
ré rychtě – nyní Nová radnice), který v té době 
sloužil jako kasárenská kantýna. Koncesi si ro-
dina Šťastných pronajímala již od 2. poloviny 
18. století. Měšťan a hostinský Jakub Šťastný, 
její tehdejší držitel, tam i se svou rodinou žil, 
a proto když se v roce 1834 rozhodl městský 

magistrát budovu staré rychty pronajmout, 
usadil se Jakubův potomek Jan v domě č. p. 
23 (U Poštovní trubky) na Horním předměstí. 
Výhodná poloha v sousedství poštovního úřa-
du zaručovala zájezdnímu hostinci na císařské 
silnici do budoucna prosperitu. Šťastný se 
proto rozhodl zadat brodskému staviteli Fran-
tišku Dvořákovi přestavbu domu, která spo-
čívala ve zdvojnásobení rozlohy původního 
stavení. V přízemí přistavěné části měla vznik-
nout šenkovna se zázemím a v prvním patře 
hostinské pokoje. Obě části domu, oddělené 
nově vystavěným průjezdem, Dvořák spojil 
jednotnou fasádou s nízkými empírovým štíty 
s kruhovými otvory nad oběma vstupy a man-
sardovou střechou. Opravený dům celkem re-
spektuje původní historickou podobu. Dnes je 
také znám pod názvem U Dobrovských, slouží 
jako sídlo soukromých zubních lékařů a pat-

ří k tomu málu původních domů, které se na 
Horním předměstí zachovaly. 
 Aleš Veselý

Výtvarná díla vyzdobila havlíčkobrod-
skou nemocnici

Tulipánovým měsícem se stal letošní březen. Už po 
šesté ho vyhlašuje spolek Amelie.
V jeho rámci se po celé republice uskutečňují nej-
různější akce pro ty, kteří se přímo či zprostředko-
vaně potýkají s onkologickým onemocněním. Pro-
bíhají informační a osvětové přednášky, výtvarné 
workshopy nebo výlety. Nadšenci fotografického 
umění se mohou zapojit do fotosoutěže a centra 
Amelie otevírají své dveře veřejnosti. Všechny tyto 
akce mají tři společné jmenovatele: aktivně vyjád-
řit účast všem nemocným, informovat a podpořit 
bezplatné služby center Amelie.
Nemocnice Havlíčkův Brod se spolu se spolkem 
pro lůžkový hospic Mezi stromy a místními škola-
mi a školkami k tulipánovému měsíci připojila s vý-
tvarným projektem „Přivolejme s jarem i naději“. 
„Díky projektu vznikla výtvarná díla, která těší 
nemocné a jejich blízké a ozdobila prostory ne-
mocnice,” přiblížila Ludmila Novotná ze spolku pro 
lůžkový hospic. Na výzdobě se podíleli žáci mateř-
ských a základních škol Nuselská, Žižkov, Konečná, 
Zahradnického, Nad Tratí, V Sadech, Wolkerova, 
J. V. Stamice, Rozsochatec, Habry a Lipnice nad 
Sázavou. Návštěvníci nemocnice si výstavu mohou 
prohlédnout již od 23. března.

Nejdelší ligový závod na otevřené střel-
nici skončil

17. března byl na Veřejné střelnici v Havlíčkově 
Brodě ukončen 21. ročník Zimní ligy Českomorav-
ské vysočiny o pohár starosty Havlíčkova Brodu. 
Jde o nejdelší ligový závod na otevřené střelnici 
v České republice. 21. ročník začal 30. 9. 2017 
a ukončen byl 17. 3. 2018. Soutěžilo se tradičně 
ve 2 disciplínách – Sportovní pistole 30 (SP) a Vel-
korážná pistole 30 (VP). Soutěže se účastnilo 44 

střelců v disciplíně Sportovní pistole 30 a 36 střelců 
v disciplíně Velkorážná pistole.
V disciplíně VP 30 zvítězil Miloslav Žák (AVZO 
H. Brod, 2146 b.), 2. místo získal Jiří Matys (SSK 
Pelhřimov, 2208 b.) 3. Jiří Matys (SSK Pelhřimov, 
2140 b.). V disciplíně SP 30 zvítězil Jiří Matys (SSK 
Pelhřimov, 2242 b.) , 2. místo získal Pavel Matys 
(SSK Pelhřimov, 2231 b.) , 3. místo Vít Málek (AVZO 
H. Brod, 2206 b.)
Pohár pro vítěze a medaile předal brodský starosta 
Jan Tecl.
Dalším závodem bude 11. ročník Velké ceny Výta-
hy-elektro SP 30+30, který proběhne 28. 4.
 Martin Janda 

Brodská průmyslovka na 3. místě kraj-
ského kola Prezentády

Na Střední průmyslovou školu akademika Stanisla-
va Bechyně zavítalo 6. dubna krajské kolo Prezenti-
ády. Soutěž je mistrovstvím základních a středních 
škol České a Slovenské republiky v prezentačních 
dovednostech. Letošního devátého ročníku se zú-
častnilo 362 týmů z 166 škol. Všechny týmy muse-
ly nejprve projít nominačním kolem. Do krajského 
kola porota vybrala maximálně třináct týmů na zá-
kladě jejich prezentací. V krajském kole už odborná 
porota nehodnotí pouze vizuál prezentace, nápad, 
ale také plynulost projevu a celkové vystoupení 
dvou až tří členných týmů. 
Tým Spanžbop vysvětlil tajemství Dark webu,  Zá-
visláci ukázali dnešní závislosti a hlavně vysvětlili 
závislost, o které se nemluví a lidé se za ni stydí. 
Králíci z klobouku, Štaflík a Špagetka nebo Hahaxd 
jsou názvy dalších soutěžních týmů, které předsta-
vily své prezentace a prezentační dovednosti. Na 
prvním místě se umístil tým Nikča a Lukáš (Gym-
názium a Obchodní akademie Pelhřimov) ve slože-
ní: Lukáš Kahoun, Nikola Kubátová, 2. místo obsa-
dil Spanžbop (Gymnázium a Obchodní akademie 

Pelhřimov) ve složení: David Viktora, Tereza Molí-
ková a na 3.místě skončili Králíci z klobouku (Střed-
ní průmyslová škola stavební akademika Stanislava 
Bechyně) ve složení: Martin Uličný, David Šidlák.
Vítězové krajských kol a jeden tým s divokou kar-
tou se utkají o celkové vítězství 26. a 27. dubna na 
Grandfinále v Brně. Soutěž pořádá spolek Student 
Cyber Games, jehož členové se snaží naučit stu-
denty hrou novým dovednostem.

Ještě jednou poděkování škole Nuselská 
Po přečtení článku paní Nohýnkové o Základní ško-
le Nuselská a žácích s ADHD a lehkým postižením 
v minulém vydání Havlíčkobrodských listů, bych 
se i já ráda touto formou připojila k poděkování 
všem pedagogům ZŠ Nuselská. Dceři bude za pár 
dní osmnáct let, čímž chci upozornit na skuteč-
nost, jak dlouho už se škola prací s dětmi s ADHD 
zabývá. Kromě pedagogům a současné ředitelce 
patří velký dík i předchozí ředitelce J. Hartmanno-
vé, která byla k práci s dětmi s lehkým postižením  
velmi vstřícná. Díky všem byla pro naši dceru škola 
schůdnější a zvládnutelná. Mé obrovské díky patří 
učitelce Iloně Wicheové, která s dcerou absolvova-
la celý první stupeň a byla úžasná. Dcera neměla 
nárok na asistenta, proto bylo opravdu vše na pe-
dagozích, jak to zvládnou. A zvládli! Vím, že je to 
stálo spoustu sil a nás rodiče také, ale spolupráce 
se školou byla skvělá. Velmi dobře si uvědomuji, že 
práce ve třídách s integrovanými dětmi je daleko 
náročnější a složitější, a to jak pro pedagogy, tak 
i pro děti. Proto vám všem patří ještě jednou ob-
rovské díky.  I.Nováková Domkářová

Osmatřicátý ročník pochodu Jarní Vyso-
činou zaznamenal velký úspěch

Pořadatelé brodského Klubu českých turistů vsadi-
li na odkaz K. H. Borovského a pokusili se propo-
jit všechna havlíčkovská místa v regionu. Kromě 
Havlíčkova Brodu Brodu se tak turisté pohybovali 
i v Přibyslavi, Havlíčkově Borové a Velké Losenici, 
kde byla mimořádně otevřena informační centra, 
místa startů, cílů  a průběžných kontrol. Připraveno 
bylo téměř 150 kilometrů cest, cestiček a lesních 
pěšin. O úspěchu svědčí svědectví účastníků na 
webových stránkách KČT Havlíček. Například: „Tra-
sa se mi moc líbila. A to fakt moc! I za cenu 35 % 
‚asfaltu‘ jsem si to užíval. Sběr samokontrol pro 
mě byla obrovská zábava. Pořadatelé vše zvládli na 
jedničku. Dávám VELKÝ LIKE!“ (vítěz trasy 61 km 
Tomáš Krejčík, který dorazil do cíle v čase 9:03).

Brodské domy
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Od každého trochu

Městská policie – linka 156
• V období od 12. 3. do 8. 4. 2018 bylo stráž-
níky Městské policie v Havlíčkově Brodě zjiš-
těno celkem 323 dopravních přestupků. Proti 
veřejnému pořádku a vyhláškám města bylo 
řešeno 28 přestupků. Strážníci provedli 300 
kontrol objektů a majetku, jako jsou benzino-
vé stanice, školy, mateřské školky, hřbitovy, 
obchodní centra a podobně.
• Za volné pobíhání psů a neuklizení psích ex-
krementů byla udělena jedna pokuta, psi byli 
odchyceni jednou, na protialkoholní stanici 
nebyly převezeny žádné osoby. Na Technické 
služby předali strážníci 19 hlášení o nepořád-
ku, schůdnosti a sjízdnosti, poškození veřejné-
ho majetku, dopravních značek a veřejného 
osvětlení. Strážníci kontrolovali 33krát na-
lévání alkoholu a hraní na výherních hracích 
automatech osobami mladšími 18 let. 
• Dne 31. 3. před 21. hodinou byla na základě 
žádosti pracovníka RZS poskytnuta asistence 
strážníků MěP při převozu agresivního muže 
na záchytnou protialkoholní stanici v Jihlavě 
vozidlem zdravotnické služby.
Dne 31. 3. hodinu před půlnocí požádalo ob-
vodní oddělení PČR HB o asistenci při zásahu 

v ubytovně na ul. Jihlavská, kde došlo k hro-
madné rvačce zde ubytovaných osob bul-
harské a rumunské národnosti. Situace byla 
zklidněna. Ke zranění osob nedošlo. Jednu 
ženu v silně podnapilém stavu převezla hlídka 
Policie ČR na protialkoholní záchytnou stanici 
do Jihlavy. 
• Dne 8. 4. před 18. hodinou se podařilo hlídce 
MěP při řešení přestupku zjistit, že přestupce 
je hledaný Policií ČR. Osoba byla na místě pře-
dána přivolané hlídce PČR.
• Dne 14. 3.,18. 3. a 25. 3. zajišťovali strážníci 
MěP dohled při hokejovém utkání na zimním 
stadionu a v jeho okolí. Světlana Pátková

Chodci si vlastní nebezpečí mnohdy 
neuvědomují

Na silnicích dochází každoročně k dopravním 
nehodám, jejichž účastníky jsou chodci. Jedná 
se přitom o jedny z nejzranitelnějších účastní-
ků silničního provozu, kteří si vlastní nebezpe-
čí mnohdy ani neuvědomují. 
V loňském roce řešili policisté v Kraji Vysočina 
celkem 109 dopravních nehod s účastí chod-
ců. Při těchto nehodách bylo šest osob usmr-
ceno, 14 utrpělo těžké zranění a 85 chodců 

bylo zraněno lehce. Počet dopravních nehod 
chodců se sice meziročně mírně snížil, ale 
zvýšil se počet tragických nehod, při kterých 
chodec zemřel.
Chodci by měli dodržovat základní pravidla, 
chodit po chodníku, přecházet po přechodu 
a v dalších případech dodržovat pravidla bez-
pečného chování na komunikacích. Novela 
zákona o provozu na pozemních komunikacích 
zavedla navíc povinnost pro chodce, který se 
pohybuje mimo obec za snížené viditelnosti po 
krajnici nebo po okraji vozovky v místě, které 
není osvětleno veřejným osvětlením, mít na 
sobě prvky z retroreflexního materiálu umístě-
né tak, aby byly viditelné pro ostatní účastníky 
provozu na pozemních komunikacích. Vhodné 
oblečení by měl chodec volit pro lepší vidi-
telnost i ve dne. K tomuto účelu se používají 
takzvané fluorescenční materiály, které známe 
například z reflexních vest, pracovních oděvů, 
doplňků oblečení. Důležité je také připome-
nout, že chodci smějí jít po pozemní komunika-
ci maximálně dva vedle sebe a za snížené vidi-
telnosti nebo nepřehledných a nebezpečných 
úsecích pouze jednotlivě za sebou.
 Krajské ředitelství policie Kraje Vysočina

Czech POINT
na Městském úřadě v Havlíčkově Brodě  

V Rámech 1855, přízemí, recepce 
Po a St 7.00–17.00 h. • Út a Čt 7.00–15.00 h. 

Pá 7.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, ohlašovna evidence 

obyvatel: Po a St 8.00–17.00 h. • Út a Čt 9.00–
15.00 h. • Pá 9.00–14.00 h.

Více informací na www.muhb.cz

Havlíčkobrodské listy jsou od začátku měsíce 
k dispozici na www.muhb.cz, Městském 

informačním centru a recepci MÚ V Rámech

Radniční okénko na kabelovce
Premiéra: každou středu ve 20.00 h.  

Reprízy: denně v 8.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 
18.00, 20.00 a 22.00 h.

K dispozici na DVD v Krajské knihovně Vysočiny, 
www.muhb.cz a www.hbin.cz

Videozáznam ze zasedání zastupitelstva města
Aktuální přenosy i archivované videozáznamy 

najdete na webu města Havlíčkova Brodu na ces-
tě www.muhb.cz – zastupitelstvo města – video-
přenosy ze zasedání – aktuální video nebo archiv 

nebo na odkazu  
http://tv.kr-vysocina.cz/?sekce=3&article=/vysila-
ni/internetova-televize-kraj-vysocina/mesto-hav-

lickuv-brod.html 

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, turisty  

najdete na www.muhb.cz

Zelená linka Technických služeb
Telefon 800 183 549

Na této lince můžete bezplatně hlásit závady týka-
jící se údržby města (osvětlení, údržba komunikací 
a chodníků, veřejné zeleně) i veškeré připomínky 
k práci Technických služeb (svoz odpadů apod.)

Inzerujte  
v Havlíčkobrodských listech

Havlíčkobrodské listy  
měsíčník radnice ZDARMA do každé rodiny  

Počet výtisků: 10 400 • Pokrytí: město Havlíčkův Brod 
Provedení: barevné, 24 stran 
Distributor: Česká pošta a.s.
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1 stránka (200 x 266 mm)  7 000 Kč 
1/2 stránky (200 x 131,5 mm)  3 500 Kč 
1/4 stránky (98,5 x 131,5 mm)  1 550 Kč 
1/8 stránky (98,5 x 64,25 mm)  700 Kč 
zvýraznění (47,75 mm x dle potřeby) 50 Kč 
řádková inzerce (znak)  1,50 Kč

Formát inzerátů: PDF (text převedený do křivek), JPG, 
TIF • Tiskové rozlišení: 300 dpi • Barvy: CMYK • Bez 

spadávek a ořezových značek
Příjem inzerce osobně i elektronicky, platba v hoto-

vosti na Městském informačním centru v Havlíčkově 
Brodě v pracovních dnech 9–17 hod.  

od 1. do 10. v měsíci.
V případě platby prostřednictvím faktury úhrada 

nutná do 10. v měsíci.
Kontakt a podrobné informace  

Městské informační centrum Havlíčkův Brod,  
tel. 569 497 353 a 357 nebo 606 687 071 

e-mail: hblisty@muhb.cz, spatkova@muhb.cz
Za chyby v inzerci je zodpovědný inzerent

Co, kdy, kde
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Josef Brožek

Josef Brožek je vynikajícím hudebníkem a ještě lepším učitelem hud-
by, který působí na ZUŠ J. V. Stamice v Havlíčkově Brodě. Jako pedagog 
hry na dechové nástroje a komorní hudby vyučuje šest nástrojů a těmi 
jsou – příčná flétna, hoboj, fagot, lesní roh, klarinet a trubka. Sám vy-
studoval hru na fagot nejprve na Konzervatoři v Praze a následně na 
Akademii múzických umění v Praze. Říká, že fagot nebyl vždy jeho prv-
ní volba, ale jelikož mu tehdejší systém přijímání studentů neumožnil 
studovat na konzervatoři hru na trubku, které dával přednost, rozhodl 
se tedy pro studium hry na fagot.

Ve svém oboru neobyčejně vyniká. Málokdo se může pochlubit tak 
dlouhým a pozoruhodným seznamem úspěchů, a to i v zahraničí. Se 
studenty už objel bezmála celý svět a svoje umění ukázal i ve Spoje-
ných státech nebo v Austrálii. Dechové kvinteto, které vytvořil, vystu-
povalo na několika ročnících kongresu o hudební výchově ve Varšavě, 
v Bristolu i v Bostonu. Toto kvinteto je jedno z nejúspěšnějších, kte-
ré Josef Brožek vychoval. Ve složení - Daniela Sochrová – flétna, Jana 
Brožková – hoboj, Ivo Med – klarinet, Jiří Sochr – lesní roh a Pavel 
Langpaul – fagot - dokázalo získat dvakrát absolutní vítězství na celo-
státní soutěži LŠU v letech 1979 a 1982, a v letech 1987 a 1982 vybo-
jovalo první cenu v Duškově soutěži hudební mládeže. 

„Důležité je vybrat správným lidem ty správné nástroje,“ říká, „vybí-
rám jim je já sám, pro každého se hodí něco jiného.“

Velkou specialitou Josefa Brožka jsou dětská dechová tria. Například 
s jedenáctiletou hobojistkou, devítiletou klarinetistkou a osmiletým 
fagotistou dokázali mnoho. Za své vystupování při závěrečné recepci 
Pražského jara sklidili velmi vysoké ocenění od veřejnosti i hudebních 
kritiků. Trio dále dokázalo získat první cenu na Duškově soutěži mlá-
deže, a to hned dvakrát. Samozřejmě absolvovali zahraniční výjezdy, 
trio nechybělo na hudebních kongresech v Innsbrucku a v Cannbe-
ře. Při svém koncertním turné objeli Švýcarsko, Rakousko, Slovensko 
a další země. 

Kromě úspěšných souborů pomohl Josef Brožek ke splnění hudebního 
snu i spoustě sólistů. Profesionálními hudebníky jich je padesát šest 
a nespočet dalších jsou amatérští milovníci hudby. Jedním z nejvýraz-
nějších talentů, které prošly panu Brožkovi pod rukama, je Miloš Wich-
terle – laureát mezinárodní soutěže Pražské jaro. Pro svůj výjimečný 
talent byl přijat ke studiu hry na fagot přímo na Akademii múzických 
umění v Praze bez absolvování střední školy. Velmi úspěšně se hudbě 
věnuje i dcera pana učitele Brožka Jana, která je sólohobojistkou Čes-
ké filharmonie. 

Sedmkrát se žáci učitele Brožka stali vítězi soutěže Talent Vysočiny 
a získali Cenu hejtmana Vysočiny. Pravidelně se umisťují na nejpres-
tižnějších soutěžích a kritici je oceňují nejen kladně, ale mnohokrát 
i s obdivem. 

„V České republice je velkou vzácností, že žáci mají programy dlouhé 
hodinu nastudované zpaměti,“ vysvětluje tento špičkový učitel hudby, 
který sám má na svém kontě nespočet cen za vynikající pedagogickou 
činnost a ocenění neúspěšnějšího učitele. Na slavnostním koncer-
tě u příležitosti svátku  „Dne učitelů“ v Kongresovém centru v Praze 
v březnu 2017, byl například oceněn za celoživotní reprezentaci ZUŠ 
Havlíčkův Brod, Kraje Vysočina a České republiky. 

Josef Brožek je bez nejmenších pochyb výborným učitelem, kterého 
jeho práce velmi baví a je na ní náležitě hrdý, o čemž svědčí i kronika, 
kterou si už spoustu let vede a kde jsou pečlivě uchované všechny 
více či méně uvěřitelné výsledky jeho žáků. Všechny úspěchy, o kte-
rých jste si mohli přečíst, jsou naprosto unikátní a přitom jsou jenom 
zlomkem toho, co pan učitel se svými žáky dokázal za úctyhodných 
padesát sedm let, během kterých působí na havlíčkobrodské základní 
umělecké škole. 

  Monika Doležalová
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Společenská rubrika, křížovka

Brodská miminka narozená  
od 20. 3. do 11. 4. 2018

20. 3. Havlová Tereza, Teplan Tomáš
26. 3. Culek Vojtěch, Krajčovič Lukáš
27. 3. Seman Nikolas
28. 3. Vachutka Simon
30. 3. Urbanová Alžběta
31. 3. Beránková Nikol, Sybera Jonáš
1. 4. Dostálová Aneta, Veselý Jakub
2. 4. Šidlák Šimon
3. 4. Prchal Marek
4. 4. Klepetko Šimon, Špinarová Sofie
8. 4. Veselý David
10. 4. Pytlíková Andrea
11. 4. Dlouhá Lucie

Sňatky konané v měsíci březen–duben 
2018 v Havlíčkově Brodě a v matričním 

obvodu města Havlíčkova Brodu
24. 3. 2018
Štěpán Folejtar, Okrouhlice – Silvia Bakošová, 
Slovenská republika
7. 4. 2018
David Prekul, Praha 4 – Aneta Caklová, Praha 
10
Roman Vodička, Humpolec – Veronika Korch-
ňák, Humpolec
13. 4. 2018
Lukáš Blažek, Horní Krupá – Aneta Drahoza-
lová, Havlíčkův Brod
14. 4. 2018
Zdeněk Žák, Havlíčkův Brod – Vlasta Špačko-
vá, Uhlířské Janovice

Daniel Demo, Havlíčkův Brod – Lenka Vancsí-
ková, Havlíčkův Brod

Jaký efekt má festival Jeden svět?
Festival Jeden svět je největším dokumentár-
ním filmovým festivalem s tématikou lidských 
práv na světě. Lidská práva však definuje ve-
lice široce, proto se diváci mohou každý rok 
těšit na dokumenty z oblasti životního pro-
středí, životního stylu, politiky, ale i sociální 
oblasti, z míst válečných konfliktů atd.
„Efektem festivalu Jeden svět je tak neje-
nom přiblížení se aktuálním problémům, ale 
také zamyšlení se nad tím, jak bychom my 
sami mohli přispět a pomoci. V době konání 
festivalu Jeden svět Havlíčkův Brod probíhá 
nejenom samotná projekce, ale i zajímavé 
diskuze, promítání pro školy, předpromítání, 
výstavy...“ popsal přínos festivalu Jiří Svobo-
da, dramaturg a spoluorganizátor Jednoho 
světa Havlíčkův Brod.
Kolik lidí navštívilo letošní ročník? „Vzhledem 
k tomu, že festival skončil teprve včera večer 
(15. 4.), přesná čísla nemáme. Odhaduji ale, 
že celkový počet návštěvníků festivalu Jeden 
svět Havlíčkův Brod 2018 atakoval hranici pěti 
set návštěvníků“.
Který film měl největší návštěvnost? „Náš 
odhad se potvrdil a nejnavštěvovanějším fil-
mem se stal dokument Rádio Kobaní. Snímek 
zachycuje snahu mladé kurdské reportérky 
vrátit k životu, díky rozhlasovým vlnám, té-
měř zničené syrské město Kobaní. Strhující 

a zajímavá byla i následná diskuse s repor-
térkou Markétou Kutilovou, která několikrát 
Kobaní navštívila. Jen pár hodin poté, co jsme 
diskutovali nad tématem syrského konfliktu, 
začaly USA, Velká Británie a Francie bom-
bardovat Sýrii, což jen podtrhuje aktuálnost 
tématu,“ poskytl nám komentář Jiří Svoboda 
a přidal, že dalšími navštěvovanými filmy se 
staly dokumenty Zeptejte se sexperta, Stát se 
tím, kým jsem byl a Nic se neodpouští.
 Světlana Pátková

Oslavy Mezinárodního Dne Romů se konaly 
po celé České republice. Nechyběly ani v Hav-
líčkově Brodě na Havlíčkově náměstí, kde se 
8. dubna ke zpěvu a tanci sešli všichni přízniv-
ci této temperamentní kultury.

 
 

 

V tajence je uveden citát Goetheho.

TAJENKA: KDYŽ SE NEJVÍC CHCE, TAK TO NEJMÉNĚ JDE.

V tajence je uveden citát Johanna Wolfganga Goetheho.

Správné znění tajenky z čísla 4/2018 –Starý člověk je podruhé dítětem.
Správnou odpověď z 21 vylosoval místostarosta Libor Honzárek.
Výhercem je Naděžda Procházková.
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 13. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíč-
kův Brod. Výherce z minulého čísla vždy zveřejňujeme v HB listech. Pro vylosovaného výherce je připravena drobná odměna k vyzvednutí na Městském informačním centru, 
Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin. 
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PO–PÁ: 7.00–17.00 
SO: 7.30–11.30

Sadba  
Nosnice 
Košíky 
Bylinky
a spousty dalších Zahradní kolečka s plastovou 

korbou – různé barvy   
1 995 Kč 

 

Brusky flex, 
115 – 230mm 
od 2 350 Kč  

Lopatka 
na úklid 
210 Kč

Rudl TK101A, 
nosnost 250 kg 

1 950 Kč

Ruční 
postřikovače – 
Master Ergo 

1–3 l od 385 Kč  

Postřikovače  
přes rameno 
Profession 

5–12 l od 1 025 Kč  

Netkaná textilie 45g  
 1,6x5m – 68 Kč 
  1,6x10m – 125 Kč 
 3,2x5m – 125 Kč 
3,2x10m – 240 Kč

Zádové 
postřikovače 
Titan 12–20 l 
od 1 950 Kč  

Švédské hrábě 
495 Kč  

KAŽDOU SOBOTU 7.30–11.00  
AREÁL PRODEJNY KLAS – HAVÍŘSKÁ 662

PRO PRODEJCE 
Prodejní místo si zarezervujte 

ZDARMA na trhy@zempostober.cz 
nebo na tel. čísle 724 359 560  
nebo přímo na prodejně nebo 

jednoduše přijeďte.

ZEMPO TRHY 21.4.–23.6.

Prodejna Klas, Havířská 662, Havlíčkův Brod, E: klas@zempostober.cz, T: 569 428 874 
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NOVĚ OTEVŘENO 
v COOP Havlíčkův Brod

HAVLÍČKOVA 3305, 580 01 HAVLÍČKŮV BROD (OD ALEJ)HAVLÍČKOVA 3305, 580 01 HAVLÍČKŮV BROD (OD ALEJ)

REKONSTRUKCE BYTOVÝCH
A PANELOVÝCH DOMŮ
ZATEPLOVÁNÍ RODINNÝCH
DOMŮ
SANACE STARÝCH
ZATEPLOVACÍCH SYSTÉMŮ
REKONSTRUKCE BALKONŮ
A LODŽIÍ
FASÁDY, ČIŠTĚNÍ FASÁD A STŘECH
ZÁVĚSNÉ OCELOVÉ BALKONY
A BETONOVÉ LODŽIE
ZATEPLENÍ STROPŮ A STŘECH
FOUKANÉ IZOLACE
PRODEJ ZATEPLOVACÍCH
SYSTÉMŮ, BAREV A OMÍTEK
CAPAROL

V Údolí 689
Ždírec nad Doubravou

tel.: 607 804 148
e-mail: f.valis@seznam.cz

www.zateplenidomu-valis.cz
www.stavavalis.cz
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Služby a nabídky

Sociální služby
telefon: 569 433 757, e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
www.soshb.cz

Domov pro seniory, Reynkova 3643
2.5. Výlet do zahradnictví Starkl, ve 13 h.
9.5. Vystoupení pěveckého sboru Oříšek, od 10 h. 
16.5. Grilování na zahradě DPS, od 13.30 h.
23.5. Nákupy ve městě, odjezd ve 13 h.
30.5. Smažíme bramboráky, od 13 h.

Dům s pečovatelskou službou, Na Výšině 3241
15.5. Schůzka s obyvateli, od 13.00 h. v jídelně
31.5. Nákupy v Lidlu, 8.30–10.00 h.

Centrum pro seniory, Reynkova 3879
2.5. Keramika, od 9.30 h.
9.5. Jóga pro seniory, od 9.30 h.
16.5. Poznávání blízkého okolí, od 9.30 h.
23.5. Turnaj v kuželkách, od 9.30 h.
30.5. Šití květů, od 9.30 h.

Bohoslužby
Sbor Křesťanské společenství

Okrouhlická 1775, tel. 569 421 029, 776 592 319, e-
mail: karldol@seznam.cz, http://havlickuvbrod.kaes.cz. 
Pastor Karel Doležal. Bohoslužby: Ne 10 h. KD Ostrov, 
vchod F – z boku u kina. Skupinky: každý týden – místo 
dle domluvy, Dorost: So 15 h. 1x za 14 dní, info Katka 
Straková, tel. 777 642 044

Římskokatolická farnost – Děkanství
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, Mgr. Oldřich 
Kučera, děkan, e-mail: farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie Ne 7.30, 9.00, 
18.00. Po, Čt, Pá, So v 18.00 (první sobotu v měsíci 
také v 8.00), St  8.00, Út 18.00 (v zimě od listopadu do 
22.4.), v kostele sv. Vojtěcha v 18.00 (od 23.4. do duši-
ček), Domov pro seniory, Reynkova ul. ve Čt v 16.00, 
DD U Panských v sobotu v 9.00, v kapli v nemocnici 
první neděli v měsíci v 17.00, v Psychiatrické nemocnici 
ve čtvrtek 14.00 h.

Církev adventistů sedmého dne
Aleš Kocián, U Pekárny 1045, tel. 739 345 651, email: 
alkocian@centrum.cz. Bohoslužby: Chotěbořská 
2513/1, So 9.30 h. (s programem pro děti), Studium 
Bible: dle dohody s kazatelem

Českobratrská církev evangelická
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 
739 244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz, http://
horni-krupa.evangnet.cz. Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy 
program pro děti). Kavárnička a biblická hodina: St 16 
h. Dorost: St 17.45 h. (dle dohody) Biblický kroužek pro 
děti: Čt 15.30 h. Mládež: Pá 20 h. (dle dohody)

Sbor Církve bratrské
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský, e-mail: 

vladimir.horsky@cb.cz, www.cbhb.cz. Bohoslužby: ne-
děle 9.30, Anglická konverzace: pondělí 17.30 začáteč-
níci, 19.00 pokročilí, Biblická hodina: středa 18.00, Klub 
mravenci: pátek 16.30, Klub mládeže: sobota 18.00 

Pravoslavná církev
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy 
od 9 h. v kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu

Starokatolická církev
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. 
nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu Nemocni-
ce HB

Církev československá husitská
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429. Ján Brian Ken-
neth Lauko (administrující farář), úřední hodiny Čt 
16.00–17.00 h. – přítomen v HB, mobil: 604 364 289, 
e-mail: jbkl@hotmail.sk, ccshhb@seznam.cz 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čtvrtek 14.30–17.00 h. Ne 
9.30 h. Husův sbor, Út 14.30 h. Penzion Na Výšině  
Kolumbárium je otevřené denně od 8.00 do 18.00 h. Do 
schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s popelem 
svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem – nikoliv 
pouze věřící Církve československé husitské.

Fokus Vysočina
Smetanovo nám. 279, Havl. Brod, tel. +420 775 151 
497, e-mail: eva.teclova@fokusvysocina.cz, www.fo-
kusvysocina.cz. Komunitní tým, tým podpory v zaměst-
návání, sociálně terapeutická dílna. Chráněné dílny: 
5. května 356, Občerstvení Pod Lipami, Rozkošská 2322 
Jste osobou se zdravotním znevýhodněním a potře-
bujete podporu při nalezení a udržení vhodné práce? 
Můžeme Vám pomoci: Tým podpory v zaměstnávání 
Smetanovo nám. 279 Havlíčkův Brod 

Informační a poradenské centrum Vysočina o.p.s.
Horní 197 (3. patro), HB, tel. 773023762, E-mail: 
inpc.capkova@gmail.com. Konzultační hodiny: Po 
9.00–14.00. Poskytujeme bezplatné sociálně právní 
a psychologické poradenství. Motivačně orientační 
program a další aktivity. Pomoc osobám pečujícím 
o malé děti a znevýhodněné osoby, samoživitelům, 
osobám ohroženým domácím násilím a existenčními 
problémy z důvodu ztráty partnera. Více informací na 
www.poradenstvi-vysocina.cz.

Kalamajka folklorní soubor děti  
a Kalamajka folklorní soubor dospělí

nabízí možnost účinkování v souboru (tanec, zpěv, 
muzika). Zkoušky jsou v AZ centru na Rubešově nám. 
každý pátek odpoledne. Děti 17.00–18.30 a dospělí 
18.30–20.00 h. Kontakt dospělí: muzeum@muzeum-
hb.cz, 731 489 022 p. Jedlička 
Kontakt děti: bojda.hb@seznam.cz, 724 501 938 
pí Průšová. Více na www.kalamajka.cz. 

Smíšený pěvecký sbor Jasoň
Rubešovo nám. 171, 2. patro, www.jasonhb.cz 
Zkoušíme každou neděli od 17 h.

Klub Parkinson Havlíčkův Brod
Program a cvičení každé úterý od 9.15 h. v tělocvičně  
Prům. školy stavební Akademika J. Bechyně. Informace:  
Ilona Štěpánková, tel. 606 900 914,  
e-mail: pk-havl.brod@spolecnost-parkinson.cz

Občanská poradna
B. Němcové 188, Havl. Brod, Aneta Slavíková, tel. 777 
736 063, e-mail: slavikova@charitahb.cz,  
web: www.hb.charita.cz, Facebook: Oblastní charita 
Havlíčkův Brod

Domácí hospicová péče, Centrum osobní asistence
Oblastní charita Havlíčkův Brod

Mgr. Veronika Kusínová, tel. 569 333 282, 777 736 061, 
e-mail: domacipece@charitahb.cz
Možnost zapůjčení kompenzačních pomůcek

Centrum pro zdravotně postižené Kraje Vysočina, 
o.p.s. – pracoviště Havlíčkův Brod

Dobrovského 2915, tel. 569 427 614, vedoucí: Mgr.
Eliška Polívková, www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz, 
e-mail: czphbrod@volny.cz
Konzultační hodiny: Po 8.30–12.00 a 13.00–16.30 • Út 
8.30-12.00 a 13.00–15.30 • St 8.30–12.00 a 13.00–
16.30 • Čt ZAVŘENO • Pá 8.30–12.00 
Možnost zapůjčení kompenzačních pomůcek – Cha-
rita HB
Kontaktní osoba: p. Pelikánová, tel. 734 691 382, Bělo-
hradská 1128, 580 01 Havl. Brod

Středisko rané péče Havl. Brod
Pomoc rodinám dětí ohrožených ve zdravém vývoji 
nebo se zdravotním postižením. Horní 3188, vedoucí 
Irena Salaquardová, tel. 777 741 449, e-mail: ranape-
ce@charitahb.cz

Psychocentrum – manželská a rodinná poradna  
Kraje Vysočina, p. o.

Dobrovského 2915, HB, tel. 734 354 085, e-mail: po-
radna.hb@psychocentrum.cz, www.psychocentrum.
cz. Po, Út 7.00–17.30, St 9.00–15.30, Čt 7.00–15.30, Pá 
7.00–13.00 h.

Moudrost pochopení
Dita Doleželová, Na Spravedlnosti 3210, tel. 774 991 
204, dolezelovadita@seznam.cz,  
www.moudrostpochopeni.cz

Relaxační centrum Zvukové lázně
Na všechny akce prosíme nahlásit se předem – SMS 
603 824 756 nebo e-mail: zvukovelazne@centrum.
cz. Kontakt a přihlášky: Zvukové lázně, Nádražní 397 
(budova ROSSin, 3. patro), HB. Tel. 603 824 756, www.
zvukovelazne.cz, e-mail: zvukovelazne@centrum.cz

Ayurvéda v praxi – Ivana Georgievová
Informace a kontakt: tel. 724 137 587, e-mail : ivave-
da@ivaveda.eu, www.ivaveda.eu. V budově krajského 
střediska ČSŽ, Horní ul. 197, 3. patro, začátek přednášky 
vždy v 17.15 h.

Český svaz žen
Horní 197, HB, předsedkyně Marie Bohuslavová 
tel. 721 490 244, e-mail: bohuslavova.m@seznam.cz

Sport pro všechny Výšina
Cvičení v tělocvičnách ZŠ  
ZŠ V Sadech: Po 17–18 h. zdravotní cvičení, Vidnerová 
721 713 677. Čt 17–18 h. zdravotní cvičení, Morávková 
736 477 112. ZŠ Nuselská: St 19–20 h. cvičení žen, 
Kosová 604 593 216

Důležitá telefonní čísla
Hasiči 150 • Zdravotnická záchranná služba 155 • Policie 
158 • Městská policie 156 • tísňové volání SOS 112 • 
Technické služby, operativní hlášení závad 800 183 549 • 
MHD 569 427 146 • BUS terminál 569 422 538 • Poruchy 
El. proud 840 840 840 • plyn 1239 • voda 569 430 211
Lékařská pohotovostní služba 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
Dospělí, hlavní budova nemocnice  569 472 360
Děti a dorost, hlavní budova nemocnice,  569 472 189
1. nadzemní podlaží 
Pracovní den  pro děti a dospělé 17–20 h. 
So, Ne a svátek pro děti 8–20 h. 
So, Ne a svátek  pro dospělé 9–20 h. 
Služby stomatologů 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích  
v době od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovostních 
službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův Brod, 
tel. 569 472 111 nebo je naleznete na www.onhb.cz
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
VetHB Žižkov MVDr. Jan Šťastný, tel. 724 704 470 i pohot.

Mikeš HB, z.s.
Ledečská 2136, Havl. Brod 

vedoucí útulku: Jitka Pospíchalová 721 646 751 • e-mail: 
mikeshb@seznam.cz. • Nabídka kočičího útulku na 

http://mikeshb.tode.cz • návštěvní hodiny: dle domluvy  
Prosíme, kastrujte své i toulavé kočky. S kastrací rádi 

pomůžeme. Účet sbírky na kočičky: 2300735542/2010

Nabídka útulku Mírovka 
Technické služby – Eva Rippelová, tel. 569 438 188,  

e-mail: erippelova@tshb.cz. Aktuální nabídka pejsků na 
www.muhb.cz, sekce Útulek pro psy.  

Návštěva po telefonické dohodě. 
BOJAR – asi 7letý pes střední velikosti, kříženec, nalezen 

2. 10. 2017! Hodný, milý, nic neničí, bude vděčný za vlídné 
zacházení.
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Autorská výstava členů  
Fotostřediska Havlíčkův Brod

6.2.–31.8. vestibul Nové radnice, Havlíčkovo nám. 57. 
Info na www.fotoklubhb.cz

Úklid parku Budoucnost
1.5. – od 9.00 h. sraz v parku Budoucnost u Šupichova 
altánu. Tradiční akce pořádaná Okrašlovacím spolkem 
Budoucnost (www.budoucnost–hb.cz)
 

Vítání ptačího zpěvu
5.5. – sraz ve 4.00 h. před ZŠ V Sadech, konec v 8.00 h. 
Procházka parkem Budoucnost k Pivovarským rybníč-
kům – ukázky odchytu a kroužkování ptáků a předvede-
ní dravců ze stanice Pavlov, o.p.s.

Trh řemesel
8.5. 8.00–16.00 h. Havlíčkovo nám., vestibuly Nové 
a Staré radnice. Pestrý kulturní program – např. 
11.00–13.00 h. jazzový koncert kapely TATA BAND – 
zahrada za Starou radnicí 
 

Moje nejmilejší pohádková postava
velký sál KD Ostrov 8.–13.5. denně 9.00–16.00 h.
Tradiční výstava dětských výtvarných prací s pohádko-
vými motivy 

Okresní výstava králíků, holubů a drůbeže
26. a 27. 5. 2018 pozemek Českého svazu chovatelů 
Havl. Brod – ul. U Vítků (směr přehrada Žabinec)
26.5. 8.00–18.00 h. • 27.5. 8.00–14.00 h.

STAMICOVY SLAVNOSTI 2018
• 4.5. – Epoque Quartet – sál Staré radnice, 19.00 h.
• 15.5. – Smíšený pěvecký sbor Jasoň a Pěvecký sbor 
Prímadonky – klášterní kostel sv. Rodiny, od 19.00 h.
• 18.5. – Ensemble Hilaris – kostel sv. Vojtěcha, 
od 19.00 h.

• 1.6. – Koncert z autorů Mannheimské školy – kláš-
terní kostel sv. Rodiny. 
Info na www.stamic.cz

Kolmo Vysočinou
2.6. start a cíl – hřiště Svatý Kříž u Havlíčkova Brodu
4. ročník cyklistického závodu pro sportovce i nespor-
tovce, rodiny s dětmi. Info na www.kolmovysocinou.cz

Krajská knihovna Vysočiny
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz, 
tel. 569 400 499, fax: 569 400 490
Oddělení pro děti 
• Květinová radost mamince – 9.5. 15.30 – 17.30 h. 
dětské oddělení KKV, vstup zdarma
• Zahájení výstavy dětských prací výtvarné soutěže 
„Fandíme sportu“ – 15.5. předsálí sálu Staré radnice
• Hele lidi – dopoledne s handicapem – 18.5. 8.15–
10.00 h., učebna v budově České pojišťovny, Havl. nám. 
1963, 1. patro, vstup zdarma, určeno pro 1. Stupeň ZŠ
• Tancování s Honzou Onderem – 28.5. od 16.30 h. sál 
Staré radnice, vstup zdarma
• Duhové hrátky: 7.5. 15.30–17.00 – Dílnička • 16.5. 
13.00–15.00 – Dovádění – Xbox • 25.5. 13.00–15.00 – 
Deskohraní • 28.5. 13.00–15.00 – Dílnička
Oddělení pro dospělé 
• LiStOVáNí.cz:  Byl jsem při tom (Jerzy Kosiński) – 3.5. 
od 17.30 h.,  podkroví Staré radnice
• Trio barokní hudby: Stará hudba po cestách Evropy 
– nové objevy a vynálezy – 6.5. od 16.30 h., kostel 
Nanebevzetí Panny Marie v Havlíčkově Brodě
• Noc literatury – 9.5. 18.00–20.00 h. v prostorách Sta-
ré radnice, série veřejných čtení 18.00–20.00, začátky 
vždy v půlhodinových intervalech, poslední v 19.30 h.
• Izrael – Svatá země v obležení – cestopisná přednáš-
ka Jiřího Kaláta – 14.5. od 18.00 h. sál Staré radnice
• Divné století Pavla Tigrida – 15.5. 9.00–12.00 h. sál 
Staré radnice, vstup zdarma
• Romány Václava Kahudy – 22.5. 9.00–12.00 h. 
učebna v budově České pojišťovny, Havl. nám. 1963, 
1. patro, vstup zdarma
• Letní kreativní dílna – 23.5. od 15.30 h. učebna v bu-
dově České pojišťovny, Havl. nám. 1963, 1. patro
• Biograf v knihovně: Hranice práce – host režisérka 
Apolena Rychlíková – 28.5. od 19.00 h. m–centrum, 
vstup zdarma
• Texty na pomezí – umění, žurnalistika, spiritualita, 
propaganda – Ladislav Heryán, Marek Orko Vácha ad. – 
29.5. 9.00–12.00 h. sál Staré radnice, vstup zdarma
• Hubnout neznamená hladovět – 29.5. od 17.00 h. 
učebna v budově České pojišťovny, Havlíčkovo nám. 
1963, 1. patro 

Donáška knih a zvukových knih až domů – určeno 
zdravotně znevýhodněným, registrovaným čtenářům 
s bydlištěm v Havl. Brodě a je pro ně zdarma. Kontakt: 
Bc. Marcela Valecká, Úsek vzdělávání – Univerzita 
volného času, tel. 569 400 493, e-mail: valecka@
kkvysociny.cz

Galerie výtvarného umění
Havlíčkovo nám. 18, tel. 569 427 035,  
www.galeriehb.cz, e-mail: galerie@galeriehb.cz 
Od 5.2. je GVU pro veřejnost uzavřena z důvodu 
rekonstrukce.

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod  
– Havlíčkův dům

Havlíčkovo nám. 19, tel. 569 429 151,  
www.muzeumhb.cz, e-mail: muzeum@muzeumhb.cz 
20.4.–1.7. – Otakar Štáfl – Čechoslovák a brodský 
patriot
Muzejní noc
1.6. Muzeum Vysočiny – Havlíčkův dům
17.00 h. – začátek
18.00 h. – Polenský Bigband (Havlíčkovo nám.)
19.30 h. – Vyhlášení/představení kostýmů (Havl. nám.)
21.30 h. – Promítání filmů (Havlíčkovo nám., slunce 
zapadá v 20.56)
22.30 h. – Konec
Aktivity po celou dobu Muzejní noci
 Kvíz fotek starého Brodu, kvíz osobností, muzejních 
předmětů, špekáčky na dvorku, puzzle a další

Štáflova chalupa
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962,  
www.antikhb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz. Ote-
vřeno Po, Út 10–17 h., St, Čt, Pá 12–17 h., So 9–12 h. 
Od r. 2010 je tato budova národní kulturní památkou. 
Antikvariát, skautská výstava – prodejní výstava ruko-
dělných výrobků.

Základní umělecká škola J. V. Stamice
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, 
zushb@zushb.cz, www.zushb.cz 
• 2.5. – Koncert hudebního oboru – sál ZUŠ, 17.00 h. 
• 15.5. – Koncert hudebního oboru – sál ZUŠ, 17.00 h. 
• 22.5.–4.6. – Výstava výtvarného oboru, ZUŠ, 16.00 h.
• 24.5. – Pěvecký koncert posluchačů Pražské konzer-
vatoře, 19.00 h.
• 26.5. – Sborový koncert ZUŠ, 16.00 h. 
• 30.5. – Slavnostní koncert hudebního oboru, sál 
Staré radnice, 18.00 h. 
• 5.6. – Koncert hudebního oboru, sál ZUŠ, 17.00 h. 

Dospělí (pro radost) dětem
Velké setkání pohádkových bytostí

8.5. 13.30 h. sraz na Havlíčkově náměstí před Starou radnicí 
• 13.30 h. průvod pohádkových bytostí z náměstí ke KD Os-
trov • 14.00 h. slavnostní zahájení přehlídky Dospělí dětem 
2018 – ČERTOVSKÁ POHÁDKA v podání Divadýlka Mrak 
Havlíčkův Brod,velký sál KD Ostrov. Všichni kostýmovaní 
účastníci průvodu jsou hosty pořadatelů a mají vstup na 
divadelní představení zdarma

Program divadelní přehlídky
11.5. 
• POHÁDKY Z TRUHLIČKY – Ampulka, Třebíč 9.00 h. velký 
sál KD Ostrov
• ROZUM A ŠTĚ STÍ – Svatopluk, Benešov 10.00 h. sál 
Městského divadla a kina Ostrov
12.5.
• JAK ROZESMÁT PRINCEZNU – Divadelní soubor Třešť 
09.00 h. sál Městského divadla a kina Ostrov
• DIVNÁ HLOUPOST – Heřman, Heřmanův Městec 11.00 
h. velký sál KD Ostrov
• O KOVÁŘI MATĚJOVI – Divadelní soubor Třešť 13.30 h. sál 
Městského divadla a kina Ostrov
• JAK SI ZAHRÁT POHÁDKU – Heřman, Heřmanův Městec 
16.00 h. velký sál KD Ostrov
• SEN NOCI SVATOJÁNSKÉ – Divadlo Jilemnice 18.00 h. sál 
Městského divadla a kina Ostrov
13.5.
• HANAKO – Divadelní studio Turnov 9.00 h. velký sál KD 
Ostrov
• PRAŽSKÉ POVĚSTI – Ilegumova divadelní společnost, 
Praha 11.00 h. velký sál KD Ostrov
• O ZTRACENÉM ZÁVOJI – Klicpera, Sadská 15.00 h. velký 
sál KD Ostrov
• TŘI SNĚHULÁCI – loutk. soubor Kráťa, Havl. Brod 15.00 h. 
AZ Centrum, Rubešovo nám.

Program kina Ostrov Havlíčkův Brod
Na Ostrově 28/3, HB, tel. 569 421 088, www.ostrovhb.cz  

předprodej kino: e-mail: kino@ostrovhb.cz, tel. 569 426 666 (1 h. před začátkem promítání)

  1.5. 18.00 h. – FAKJŮ PANE UČITELI 3
  3.5. 19.00 h. – HORA
  4.5. 17.30 h. – AVENGERS: INFINITY WAR
  4.5. 20.15 h. – TICHÉ MÍSTO
  5.5. 17.30 h. – V HUSÍ KŮŽI
  5.5. 20.00 h. – KAZIŠUCI
  6.5. 18.00 h. – KLUCI Z HOR
  7.5. 20.00 h. – TÁTOVA VOLHA
  8.5. 17.30 h. – KRÁLÍČEK PETR
11.5. 17.30 h. – TAXI 5
11.5. 20.00 h. – DVĚ NEVĚSTY A JEDNA  
             SVATBA
17.5. 19.00 h. – KRKONOŠE
18.5. 17.30 h. – KRÁLÍČEK PETR
18.5. 20.00 h. – DEADPOOL 2
19.5. 17.30 h. – HLEDÁ SE PRINCEZNA
19.5. 20.00 h. – PEPA

20.5. 18.00 h. – PSÍ OSTROV
24.5. 19.00 h. – KLUCI Z HOR
25.5. 17.30 h. – DEADPOOL 2
25.5. 20.00 h. – DVĚ NEVĚSTY A JEDNA  
             SVATBA
26.5. 17.30 h. – PŮLNOČNÍ LÁSKA
26.5. 20.00 h. – SOLO: STAR WARS STORY  
             (3D)
27.5. 17.30 h. – HLEDÁ SE PRINCEZNA
31.5. 19.00 h. – GAUGIN
  1.6. 17.30 h. – NEUVĚŘITELNÝ PŘÍBĚH 
             O OBROVSKÉ HRUŠCE
  1.6. 20.00 h. – SOLO: STAR WARS STORY
  2.6. 17.30 h. – KAZIŠUCI
  2.6. 20.00 h. – TEAMBUILDING
  3.6. 17.30 h. – NEUVĚŘITELNÝ PŘÍBĚH 
             O OBROVSKÉ HRUŠCE

SPatkova
Lístek s poznámkou
OPRAVA 11.5.
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Soukromá základní umělecká škola Nuselská
Nuselská 3240, www.szushb.cz, tel. 569 426 783, 
777 164 347, e-mail: szus.hb@tiscali.cz

Městské divadlo a kino Ostrov Havl. Brod
Na Ostrově 28/3, HB, tel. 569 421 088, předprodej vstu-
penek – tel. 603 389 327, www.ostrovhb.cz 
Nabídka pořadů a společenských akcí Městského 
divadla a kina Ostrov 
• 10.5. od 19.00 h. – ANASTASIA – Léčivé divadlo Ga-
briely Filippi host: Ing. Miroslav Hrabica – léčitel, autor 
knihy : „Co nám tělo říká“
• 12.5. od 18.00 h. – William Shakespeare: Sen noci 
svatojánské
• 16.5. od 19.00 h. – VZHŮRU DO DIVOČINY – Studio 
Dva (hrají Karel Roden a Jana Krausová)
• 17.5. od 19.00 h. – KRKONOŠE – film 
• 22.5. a 23.5. vždy od 17.00 h. – ALENKA V ŘÍŠI  PO-
DIVUHODNA. Představení tanečního oboru  a výstava 
prací žáků výtvarného oboru Soukromé ZUŠ
• 28.5. od 19.00 h. – VÍŠ PŘECE, ŽE NESLYŠÍM, KDYŽ 
TEČE VODA – hrají P. Nárožný, V. Vydra ad. 
• 30.5. od 17.30 – Pěv. sb. Oříšek – benefiční koncert 
pro Hospic Mezi stromy
• 5.6. od 19.00 h. – MANUÁL ZRALÉ ŽENY – Halina 
Pavlowská

Kulturní dům Ostrov (velký sál) 
KD Ostrov Havlíčkův Brod, Na Ostrově 28/3, Havlíčkův 
Brod, Tel. 565 434 044, 777 270 423 – předprodej vstu-
penek, e-mail: info@kdostrov.cz, www.kdostrov.cz 
• 4.5. – ARGEMA + KERN – od 20.00 h.

Poetická místa U Notáře
Sázavská ul. 430, tel. 569 425 750, e-mail: kavarnauno-
tare@email.cz, www.kavarnaunotare.cz 
11.5. – Zahrady a jejich příběhy – od 19.00 h.
25.5. – Benjamin Kuras, autorské čtení od 19.00 h

Klub OKO
Smetanovo nám. 30, Jakub Baloun, e-mail: jakub.
baloun@kluboko.cz, tel. 727 838 776, předprodej: Etno 
shop Tulipán, Horní ul. HB, www.smsticket.cz 
Info na www.kluboko.cz, www.filmoveoko.cz
• 4.5. – Sportovní ples RE-WELL – od 20.00 h.
• 5.5. – Vostrej večer – od 20.00 h. bar Oko – koncert, 
hrají kapely: Agressive Tyrants, Daerrvin, Future, Salazar
• 11.5. – Benefiční večer Show Your Help – od 20.00 h. 
– sbírka pro Charitní domov pro matky s dětmi
• 12.5. – Fotojatka HB – od 19.30 h. – promítání světo-
vé tvůrčí a dokumentární fotografie (propojení umění, 
standup comedy a naplánovaného trapna)
• 17.5. – Toulavé Oko – od 19.30 h. – Svatojakubská 
cesta aneb Jak šel Honza do světa
• 19.5. – Majáles Afterpárty – od 22.00 h.
• 26.5. – Mňága a Žďorp – od 21.00 h. 
Filmové Oko 
Začátek vždy ve 20 h. Info o filmech na  
www.kluboko.cz, www.filmoveoko.cz. Jiří Svoboda, 
dramaturg Filmového OKA, tel. 724 235 840 
2.5. od 20.00 h. – TGM Osvoboditel + Kočičina
9.5. od 20.00 h. – Foxtrot
16.5. od 20.00 h. – Ztratili jsme Stalina
23.5. od 20.00 h. –  7 životů
30.5. od 20.00 h. – Muž jménem Ove 

AZ CENTRUM Havlíčkův Brod  
– středisko volného času

Rubešovo nám. 171, tel. 569 427 874, 569 426 248, 
e-mail: ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.cz, www.
azcentrumhb.cz
8.5. – KIT SHOW VYSOČINY 2018 – 8.30–14.00 h. – 
soutěžní modelářská přehlídka, e-mail: radkakadleco-
va@gmail.com, vstupné dobrovolné
3.6. – DEN DĚTÍ NA PLOVÁRENSKÉ – od 13.30 h. 

sportovní areál Plovárenská, soutěže s odměnou pro 
každého účastníka, dětská diskotéka 

Nízkoprahový klub BAN!
klub pro mladé lidi od 8 do 20 let. Rubešovo nám. 171 
(AZ Centrum, vchod z parku), tel. 561 110 044, e-mail: 
ban@charitahb.cz. 
Otevírací doba: Po 14.00–18.00 h. • Út 14.00–18.00 h. 
• St 12.30–15.30 h. • Čt 14.00–18.00 h. • Pá 12.30–
15.30 h. 
Konzultační hodiny: Po 12.30–14.00 h. • Út 12.30–
14.00 a 18.00–19.00 h. • Čt 12.30–14.00 a 18.00–
19.00 h.

HUBBR – coworkingové centrum
Masarykova 2853, H.Brod, www.hubbr.cz. Info a regis-
trace na www.hubbr.cz/udalosti 

Mateřské centrum ZVONEČEK
Rubešovo nám. 171, tel. 777 736 068, 569 428 438, 
www.facebook.com/MaterskecentrumZvonecek, 
www.hb.charita.cz, zvonecek@charitahb.cz, pravidelné 
programy Po–Pá 8.00–12.00 h. v 1. patře, kde je možné 
využít výtah pro kočárek. Další akce na webu a Face-
booku. 

MaMMacentrum – vzdělávací centrum  
pro děti od 0 do 14 let

Svatovojtěšská 2835, tel. 777 582 791, 777 011 921,  
e-mail: mammacentrum@seznam.cz, info a program 
na www.mammacentrum.com. Pravidelné programy 
po celý týden. Na všechny programy je nutné se pře-
dem přihlásit přes náš rezervační systém nebo na tel. 
777 635 038, neboť je počet míst omezený. 
Přednášky pro těhotné v MaMMakafe. Na kurz je 
nutné se přihlásit přes náš rezervační systém nebo na 
tel. 777 635 038.

Family Point Havlíčkův Brod
Horní 197 (přízemí), HB, tel. 734694487, e-mail: 
familypoint.havl.brod@gmail.com, www.havlbrod.
familypoint.cz. Otevírací doba: Po–Čt 8.30–16.00 h., Pá 
8.30–14.30 h. 
Informační a poradenské centrum pro rodiny i širokou 
veřejnost, zázemí pro přebalení a nakrmení miminka, 
bezplatný internet pro veřejnost. Pravidelné dílničky 
pro předškolní a mladší děti (není třeba předchozí 
přihlášení)

Senior point
AZ Centrum Rubešovo nám. 171, Ilona Loužecká, tel. 
724 551 604, e-mail: ilona.louzecka@seznam.cz, www.
oscck.cz 
Pravidelné akce 
• Čtvrtky – pravidelný zdravotní monitoring – 8.00–
10.00 h.
• Čtvrtky – zdravotní cvičení – 9.00–16.00 h.
• Pátky – rukodělné dílničky – 9.00–11.00 h
• Nordic Walking – v případě příznivého počasí v pon-
dělí – 14.00 h. v kanceláři SP
• Petanque – v případě příznivého počasí v pondělí 
v 9.00 h. petanquové hřiště u TJ Jiskra
• Poradenský den v Senior Pointu – 8.00–16.00 h. 
Alzheimer poradna Kraje Vysočina – nutná
rezervace na tel. 561 111 323 nebo 733 629 018
nebo na e-mailu: rypalova.m@alzheimerporadnavy-
socina.cz
Kontaktní místo pro seniory (pomoc v sociální oblasti, 
rady v každodenních situacích…), bezplatné služby

Vycházky s KČT
2.5. – Z Trhové Kamenice přes Vestec. Odjezd busem 
z terminálu č. 17 v 6.25 h. do Trhové Kamenice.
5.5. – Od Zlatého potoka k řece Sázavě. Odjezd vlakem 
v 8.05 h. do Kamenné.

9.5. – Autobusový zájezd na kvetoucí Pavlovské vrchy. 
Odjezd od Stavební školy v 7.00 h.
12.5. – Naší Vysočinou. Odjezd busem z terminálu č. 
16 v 8.00 h. do Skřivánku.
16.5. – Z Rozsochatce. Odjezd vlakem v 8.13 h. do 
Rozsochatce.
19.5. – Autobusový zájezd – Hradiště u Kaplice, Slepičí 
hory. Odjezd od Stavební školy v 7.00 h.
23.5. – Cestičkami Vládi Škvařila. Odjezd busem z ter-
minálu č. 16 v 8.00 h. do Skřivánku.
26.5. – Věžnice – Milénium. Odjezd vlakem v 6.47 h. do 
Luk n. Jihlavou.
30.5. – Krásné výhledy. Odjezd vlakem v 6.29 h. do 
Radňova.

Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.)
1.5. – 34. Ježek Vysočiny. Trasy: pěší 15–100 km, cyklo 
30–100 km. Start ve Sportovní hale Jihlava, odjezd 
vlakem v 8.05 nebo v 10.05 h. do Jihlavy.
8.5. – Po stopách pátera Josefa Toufara do středu ČR. 
Trasy libovolné, cíl v 10–15 h. v hospůdce Na Středu v 
Číhošti. Odjezd vlakem v 7.49 h. do Leštiny.
15.5. – Za pěknými výhledy. Odjezd busem z terminálu 
č. 7 v 9.25 h., Masarykova v 9.29 h., Pražská v 9.32 h., 
PENNY v 9.34 h. do Rozňáku.
22.5. – Ze Stvořidel do Ledče n. S. Odjezd vlakem 
v 9.48 h. do Stvořidel.
29.5. – Okolo Polné. Odjezd busem z terminálu č. 4 
v 8.15 h. do Polné.

Vycházky za úsměvem
Pravidelné vycházkové okruhy z H. Brodu. Odchod 
každé úterý v 16 h. od Úřadu práce. Návrat vždy zpět 
do HB.

Relaxační vycházky
každý čtvrtek odchod ve 13 h. (po příjezdu autobusu 
MHD) od zastávky MHD Stavební škola. Návrat zpět do 
HB.

Cyklistické vyjížďky
Pravidelné čtvrteční vyjížďky do okolí Havl. Brodu. 
Návrat vždy do HB. Sraz v 16 h. u rozcestníku cyklotras 
u kina Ostrov.

Sportovní areál Kotlina
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz – plavecký bazén, sau-
na, parní lázeň 569 424 545, fitnes, aerobic, solarium, 
masáže 569 424 646, squash, salonek 569 424 656, 
zimní stadion 569 422 512, squash centrum Kotlina

TJ Jiskra Havlíčkův Brod
Provoz sportovních oddílů. Ledečská 3028 HB,  
e-mail: tjjiskrahb@seznam.cz, tel. 564 034 723, 603 
296 805, web: www.jiskrahb.cz

Lezecká stěna ZŠ Wolkerova
Správce lezecké stěny – Michal Husár, tel. 569 431 340, 
603 807 909. Říjen–květen Po, St, Pá 17.00–21.00 
h. Mimo tyto dny a hodiny po tel. domluvě na tel 
569 431 340 (do 12.00 h.)

Sportovní areál Letiště
Golf – Golf klub HB, tel. 606 930 315, In-line brusle-
ní – dle Pravidel pro pohyb na letišti, Rekreační lety 
– Aeroklub HB, tel. 606 790 245, Občerstvení a WC 
v budově Aeroklubu

� Změna�programu�vyhrazena
Uzávěrka příjmu termínů akcí na ČERVEN je 10. KVĚTNA

Inzerce
• Burza sběratelů 26. 5. od 7 do 11 hod. KD OSTROV.
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